



# KENT YAŞAM

Kurucusu: Celal KARAALI

# 31 yıl

...1994'ten Beri...

İSTANBUL'UN BAĞIMSIZ KENT GAZETESİ

haberyasamda

haberyasamda

haberyasamda

haberyasamda

www.yasamgazetesi.com.tr

18 MAYIS 2026 PAZARTESİ

www.yasamgazetesi.com.tr

FİYATI: 35 TL YIL: 31 SAVI: 1230

15 GÜNDE BİR YAYINLANIR



CELAL KARAALI  
Yaşam  
Medya Grubu  
Yönetim Kurulu  
Başkanı

**ÇEYREK ASIRLIK BİR ONUR VESİKASI:**

**KENT YAŞAM GAZETESİ'NİN  
HAFIZA ODASINDA BİR YOLCULUK**

## KENT YAŞAM 31 YILIN KAYDINI AÇTI!

● Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali, İktisadi'nin çamurlu yollarından başlayıp dijital dünyanın zirvesine uzanan Kent Yaşam Gazetesi'nin 31 yıllık dev arşivini açtı. Bir gazetenin değil, İstanbul'un varoluşundan megakente evlenen sancılı tarihinin kaydı olan bu arşiv, "Kent'in Hafızası" mottosunun altını her sayfasında yeniden dolduruyor.

SAYFA 7-8-9-10'DA

## Avcılar'da dopdolu ANNELER GÜNÜ



● Avcılar Belediyesi tarafından Anneler Günü'ne özel düzenlenen etkinlikler, ilçede duygu dolu ve renkli anılara sahne oldu. Nakış atölyesinden kano etkinliğine, AnneFest organizasyonundan sahne gösterilerine kadar birçok etkinlikte anneler ve çocuklar birlikte unutulmaz anılar biriktirdi. ■ 4'TE

## "KISADAN ANLAT" YARISMASININ FİNALİSTLERİ AÇIKLANDI

● KÜÇÜKÇEKMECE-İstanbul'da son yıllarda kültür ve sanat alanında dikkat çeken ilçelerden biri haline gelen Küçükçekmece, bu kez sinema dünyasını bir araya getirdi. Küçükçekmece Belediyesi tarafından bu yıl beşincisi düzenlenen "Kıssadan Anlat Kısa Film Yarışması"nın finalistleri düzenlenen lansman programıyla kamuoyuna tanıtıldı. ■ 12'DE



Mehmet Pamuk'tan otopark eleştirisi:

### VAATLER TAM OTOMATİK İCRAAT SIFIR!



● Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi ve İnşaat Yüksek Mühendisi Mehmet Pamuk, ilçenin kronikleşen otopark sorununu ve CHP'li yönetimin yedi yıllık performansını sert sözlerle eleştirdi. ■ 15'TE

### Özlem Erol: "Musluklardan 290 milyon dolar akıyor"



● AK Parti Meclis Üyesi Özlem Erol, Melen ve Avrupa Bölgesi İçme Suyu Tüneli'nin geçilmesiyle İstanbul halkının cebinden 290 milyon doların fazladan çıktığını söyledi, suya yapılan 18 zamu ve çevre yönetimindeki eksiklikleri sert sözlerle eleştirdi. ■ 14'TE



### MUHTAR SEDAT KESKİN: YETKİMİZ AZ BEKLENTİMİZ ÇOK

● Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali'nin sorularını yanıtlayan Keskin; 74 bin nüfuslu dev mahallenin kronikleşen sorunlarından kentsel dönüşümdeki tükümlüklere kadar pek çok konuda çarpıcı açıklamalarda bulundu. ■ 5'TE

### Volkan Yılmaz Silivri'den birlik ve beraberlik mesajı verdi



● MHP İstanbul İl Başkanı Volkan Yılmaz, yoğun saha çalışmalarını kapsayarak Silivri'de bir dizi temas gerçekleştirdi. Silivri'de halkın yoğun ilgisi ve sıcak karşılımasıyla karşılaşan Yılmaz, hem halkla kucaklaştı hem de teşkilat içi stratejileri belirlemek üzere önemli toplantılara imza attı. ■ 6'DA

# İTO UYARDI: YIKILAN BİNALAR ÇÖPE GİDİYOR

İstanbul Ticaret Odası Mayıs ayı meclis toplantısında önemli bir konuya dikkat çekildi. Meclis Üyesi Metin Ağırman, yıkılan binalardaki değerli malzemelerin çöpe gitmesinin önlenmesi ve geleceğe miras bırakacak adımlar atılması gerektiğini vurguladı

### KENTSEL DÖNÜŞÜMDE KAYBOLAN DEĞER

● İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) Meclis üyesi Metin Ağırman, kentsel dönüşüm sürecinde yıkılan binalardaki malzemelerin çöpe gitmesini önleyecek somut adımlar önerdi. Malzeme envanteri çıkarılması, mobil kırma-eleme tesisleri ve BIM pasaportu uygulamalarıyla geri kazanımın artırılması hedefleniyor. Ağırman, bu sürecin sadece çevresel değil, ekonomik açıdan da kritik olduğunu, aksi hâlde trilyonlar değerindeki milli servetin adeta çöpe gideceğini vurguladı.

### DÜZENSİZ DEPOLAMA YAPILIYOR

● METİN Ağırman, "Tarihimizin en büyük yapı dönüşümünde milyonlarca malzeme düzensiz depolara gidiyor ve geri kazanım yapılmıyor" dedi. Türkiye'nin yapı stoğundaki malzeme değerinin trilyonlarla ölçüldüğünü hatırlatan Ağırman, mimar ve mühendislerin bu süreci sorumluluk bilinciyle yönetmesi gerektiğini belirtti. Kentsel dönüşümün gelecek nesillere bırakılacak bir miras olduğunu da sözlerine ekledi.

### SÜRDÜRÜLEBİLİR BİR YOL HARİTASI

● ÖNERİLER arasında yıkım öncesi malzeme envanteri, sahada mobil kırma-eleme tesisleri, gri su ve yağmur suyu sistemleri ile BIM tabanlı malzeme pasaportları yer alıyor. İTO ayrıca, yapı stoğu, su tüketimi ve enerji verimliliği verilerini yıllık raporlayarak ilgili kurumlarla paylaşmayı planlıyor. Bu adımlar, döngüsel ekonomi hedeflerini güçlendirecek ve Türkiye'nin yapı dönüşümünde sürdürülebilir bir yol haritası oluşturacak. ■ 14'TE



Tayfun ERKAN  
KENT  
YAŞAM

İTO Meclis üyesi Metin Ağırman

### KARTAL'A UNESCO ONAYLI AFET GÜVENCESİ



● İstanbul'da afetlere karşı dirençli kent çalışmalarını kapsayarak önemli bir adım daha atıldı. Kartal Belediyesi, UNESCO Hükümetlerarası Oje-nografi Komisyonu (IOC) tarafından yürütülen "Tsunami Ready" programı kapsamında uluslararası sertifikaya hak kazandı. ■ 13'TE

### GAZİOSMANPAŞA SAHADA MODEL OLDU!



● Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz, mahallelerdeki ihtiyaçların doğrudan belirlenmesi ve hızlı şekilde çözüme kavuşturulması amacıyla Karlıtepe Mahallesi'nde kapsamlı bir inceleme gerçekleştirdi. İncelemelerin ardından belediye ekipleri, bölgede geniş çaplı bir saha çalışması başlattı. ■ 12'TE

### Yılmaz Bacacı'dan dikkat çeken yazı "Bakırköy'de yargı neden durdu?"



● 25 yıldır Bakırköy Belediyesi Meclisi'ni ve ilçedeki siyasi gelişmeleri yakından takip eden Yöntem Gazetesi İmtiyaz Sahibi Yılmaz Bacacı, İstanbul Büyükşehir Belediyesi'ne yönelik yürütülen operasyonlar kapsamında dikkat çeken bir köşe yazısına imza attı. ■ 9'TE

## LONGEVITY HÜCREDE başlar

Gençlik gençleşme yalnızca dış görünümü ilgilil değildir. Uzun yaşamın temeli, hücrede düzeyde çalışan mekanizmaları desteklerdir.

SMIX, çok bileşenli formülüyle sistemin aktivitesini destekleyerek hücrede dayanıklılığı güçlendirir ve kate sağlar.

Omega-3 ise PQQ, Coenzim Q10, L-Karnitin ve Omega-3 içeriyiyle mitokondri fonksiyonlarını destekleyerek hücreleri Enerji Üretimine katkılarını sunar.

CARMED®

### İTO Başkan adaylığı için MUSTAFA CAN ismi gündemde

● İTO seçimleri yaklaşırken Değişim Grubu içinde Lojistik Komitesi üyesi ve Transbosphor firması sahibi Mustafa Can'ın adı başkan adaylığı için öne çıkıyor. İş dünyasında tecrübesi ve sivil toplum çalışmalarlarıyla bilinen Can'ın ismi kulislerde giderek daha fazla gündeme geliyor. ■ 11'DE



# İTO Başkanı Avdagic: TÜRKİYE, KÜRESEL EKONOMİDE MASADA YER ALACAK

İTO Başkanı Şekib Avdagic

İTO Başkanı Şekib Avdagic, Türkiye'nin stratejik konumu, üretim kapasitesi ve ihracattaki avantajları sayesinde küresel ekonomide masada yer alacağını vurguladı. Yeni teşvikler ve programlarla KOBİ'ler için fırsatların arttığını belirtti.

## TÜRKİYE'NİN ÜÇ AVANTAJI ÖNE ÇIKIYOR

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagic, Mayıs meclis toplantısında dünya ve Türkiye ekonomisindeki son gelişmeleri değerlendirdi. Türkiye'nin coğrafi konumu, AB ile entegrasyon fırsatları ve jeostratejik önemi, ülkeyi öne çıkarıcı ana avantaj olarak öne çıkıyor. Türkiye, 4 saatlik uçuş mesafesinde 1,3 milyar nüfusa ve 32 trilyon dolarlık milli gelire sahip pazarlara erişim sağlayabiliyor.

## AB POLİTİKALARI VE STRATEJİK ÜRETİM

Avdagic, Avrupa Birliği'nin "Made in EU" ve tedarik güven-

liğini öne alan politikalarının Türkiye için fırsat sunduğunu belirtti. Elektrikli araç, yeşil çelik, batarya, temiz enerji ekipmanları ve savunma sanayi gibi stratejik sektörlerde Türkiye'nin kritik üretim zinciri halkası olabileceğini vurguladı.

## JEOSTRATEJİK KONUM VE BÖLGESEL TİCARET MERKEZİ OLMA POTANSİYELİ

Türkiye, Orta Koridor, Kalınma Yolu, enerji hatları ve Karadeniz lojistik projeleri sayesinde sadece transit ülke değil, bölgesel ticaret merkezi olma kapasitesine sahip. Avdagic, enerji, lojistik ve sanayiye birleştirilerek küresel yatırımcılar için cazip fırsatlar sunulduğunu ifade etti.

## EKONOMİK ZORLUKLAR VE İHRACAT FIRSATLARI

Türkiye'nin temel ekonomik sorununun yalnızca enflasyon olmadığını vurgulayan Avdagic, üretim maliyetleri ve verimlilik düşüklüğünün özellikle emek

yoğun sektörlerde rekabetçiliği etkilediğini söyledi. Nisan ayındaki ihracat artışı Türkiye'nin avantajlarını gösteren örneklerden biri olarak değerlendirildi.

## VATIRIM TEŞVİHLERİ VE KOBİ'LERİN ÖNEMİ

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın açıkladığı vergi teşvikleri ve "Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı"nın Türkiye'nin finans, lojistik ve ticaret merkezi hedeflerini güçlendireceğini belirtti. KOBİ'lerin finansmana erişim, döviz dengesi ve rekabetçi maliyetlerle desteklenmesi gerektiğine dikkat çekti.

## TÜRKİYE'NİN BEYAZ ATLI PRENSLERİ: TÜCCARLAR

Avdagic, Türk tüccarları "beyaz atlı prensler" olarak nitelendirerek, pes etmeyen, üretmeye ve ihracatını arttırmaya odaklanan girişimcilerin Türkiye ekonomisinin büyümesine katkı sağladığını vurguladı.

TAYFUN ERCAN- KENT YASAM



## İğdirirlılar Derneği'nde olağanüstü kongre:

# Cafer Kılıç Güven tazeledi

İstanbul'da İğdirirlılar çatı kuruluşlarından biri olarak faaliyet gösteren Sefaköy İğdirirlılar Sosyal Dayanışma ve Kültür Derneği, olağanüstü kongresi yeni kuruluşla gerçekleştirildi. 2010 yılında kurulan ve geçen süre içinde hemşehri dayanışmasının önemli merkezlerinden biri haline gelen dernekte, başkanlığa oy birliğiyle yeniden Cafer Kılıç seçildi

**ÖNCEKİ** başkan Cafer Yıldırım'ın istifasının ardından yönetim kurulu kararıyla görev getirilen Kılıç'ın önerisiyle olağanüstü kongre süreci başlatıldı. 3 Mayıs 2026 tarihinde dernek merkezinde yapılan kongre, üyelerin ve davetlilerin yoğun ilgisiyle gerçekleşti.

## KONGRE SAYGI DURUŞU VE AÇILIS KONUŞMALARıyla BAŞLADI

Divan başkanlığını Metin Yıldırım'ın üstlendiği kongre, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı. Açılışa konuşan Yıldırım, derneklerin toplumsal dayanışmadaki rolüne dikkat çekerek Sefaköy İğdirirlılar Derneği'nin bu alanda örnek gösterilen bir yapı olduğunu ifade etti. Ardından genel kurul gündem maddelerine geçildi.

## KARAALI: "DERNEKÇİLİKTE ÖNEMLİ BİR MESAFE KAT ETTİK"

Programın açılış konuşmasını yapan Celal Karaali, derneğin kuruluş sürecine ve bugün ulaştığı noktaya değindi. Geçmiş başkanlardan biri olan Karaali, İğdirirlılar geçmişte dernekleşme konusunda geri planda kaldığını ancak bu yapıyla birlikte önemli bir ilerleme kaydedildiğini belirtti. Karaali, "2010 yılında arttığımız adım, bugün güçlü bir sivil toplum yapısına dönüştü. Derneğimiz, yaptığı çalışmalarla bulunduğu toplumun çok ötesine geçmiştir" dedi.

## AKMUGAN: "BU ÇATI ALTINDA GÜÇLÜ BİR BAĞ OLUŞTU"

Derneğin kurucu isimlerinden ve geçmiş dönem başkanlarından biri olan Abdulhadi Akmugan ise konuşmasında

birlik ve beraberlik vurgusunu yaptı. Derneğin yıllar için önemli buluşmalara ev sahipliği yaptığını ifade eden Akmugan, "Bugün birbirimizi tanıyorsak, aynı çatı altında buluşabiliyorsak bu dernek sayesinde. Zaman zaman sıkıntılar yaşansa da bu yapı her zaman kendini korumayı başardı" diye konuştu.

## KILIÇ: "DERNEKÇİLİK FEDAKARLIK VE GÖNÜLLÜLÜK İSTER"

Oy birliğiyle yeniden başkan seçilen Cafer Kılıç, yaptığı teşekkür konuşmasında dernekçiliğin emek ve fedakarlık gerektirdiğini vurguladı. Kurulduğu günden bu yana dernek bünyesinde aktif görev aldığı belirtilen Kılıç, üçüncü kez başkan seçilmesinin sorumluluğunu taşıdığını ifade ederek, "Bu görev sadece bir unvan değil, ciddi bir sorumluluktur. Hep birlikte daha güçlü bir yapı oluşturacağız" dedi.

## MERT ALI İÇİN DESTEK ÇAĞIRISI

Programın sonunda DMD hastası Mert Ali için yürütülen yardım kampanyasına da değinen Kılıç, desteklerin artmasını gerektiğini belirtti. Kampanyanın henüz hedeflenen seviyeye ulaşmadığını ifade eden Kılıç, "Bu bir zamanla yarış. Hep birlikte daha fazla destek vererek bu süreci



hızlandırmalıyız" çağrısında bulundu.

## BAYAT: "DERNEKÇİLİK GÖNÜL İSİDİR"

Geçmiş dönem başkanlarından Avukat Sinan Bayat da derneğin kuruluşundan bu yana önemli çalışmalar gerçekleştirdiğini belirtti. Bayat, düzenlenen etkinliklerin amacının yalnızca bir araya gelmek değil, aynı zamanda dayanışmayı güçlendirmek olduğunu ifade ederek, "Dernekçilik yürek, emek ve samimiyet ister. Bu anlayışla hareket edildiğinde başarı kaçınılmazdır. Ayrıca yeni yüzleri görmekten de çok mutlu olduğumu söylemek istiyorum" dedi.

## FEDERASYON BASKANLARINDAN DESTEK MESAJI

İğdir Federasyonu Başkanı İzzet Kaya, derneğin İğdir camiası açısından önemli bir yere sahip olduğunu belirtti.



## ANTEPLİOĞLU MÜJDELEDİ:

# Engelli Halk Eğitim Merkezi açılıyor

Küçükçekmece Kaymakamı Mustafa Anteplioğlu, Engelliler Haftası dolayısıyla düzenlenen programda, engelli vatandaşların eğitim ve sosyal hayatını kolaylaştıracak yeni bir merkezin açılacağını duyurdu. Eğitim çağını tamamlamış engelliler de merkezde kurs ve faaliyetlerden yararlanabilecek

**KÜÇÜKÇEKMECE** İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü bünyesinde faaliyet gösteren Küçükçekmece Kumsal Özel Eğitim Uygulama 1. Kademe Okulu'nun Engelliler Haftası programı düzenledi. İlçe Protokolünün yanı sıra öğrenci ailelerinin katılımıyla etkinlikler Cennet Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi. Aileler öğrenci ve öğretmenlerin performansları karşısında hem duygulandı hem de gururlandılar.

## ÇIKIRIKCI EMEK VERENLERE TEŞEKKÜR ETTİ

Küçükçekmece İlçe Milli Eğitim Müdürü Ermin Çıkrıkçı açılış konuşmasında programda emeği geçen öğretmen ve öğrencilere teşekkür ederken Küçükçekmece İlçesindeki özel çocuklar ve eğitim imkanları hakkında değerlendirmelerde bulundu.

## KAYMAKAM MUSTAFA ANTEPLİOĞLU'NDAN ENGELLİ HALK EĞİTİM MERKEZİ MÜJDESİ

Küçükçekmece Kaymakamı Mustafa Anteplioğlu, konuşmasında ailelere bir müjde verdi. Engelli vatandaşların eğitim ve sosyal hayatını kolaylaştıracak yeni bir merkezin açılacağını belirtti. Anteplioğlu, "Çocuklarımızın 1., 2. ve 3. kademedeki eğitimlerini tamamladıktan sonra devam edebilecekleri, eğitim ve faaliyetlerine katılabilecekleri bir Engelli Halk Eğitim Merkezi açıyoruz. Binamız tamamlandı, iş inşaat çalışmaları sürüyor. Önümüzdeki haftalarda eğitim çağından çıkmış engelli kardeşlerimiz de bu merkezde kurs ve faaliyetlerden yararlanabilecek" dedi.

Kaymakam, engellilerin sosyal hayata katılımını artırmak amacıyla



başlatılan projelere de değindi: "Kaymakamlık ve kamu kurumlarımızda yürüttüğümüz projelerle engelli kardeşlerimiz hem eğitim hem de sosyal hayatın içinde aktif rol almalarını sağlıyoruz. Onların yanında olma devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

## KIZILAY'DAN ÇOCUKLARA HEDİYE SÜRPRİZİ

Programın sonunda, Kaymakam Mustafa Anteplioğlu öğrencilerle bir araya gelerek Küçükçekmece Kızılay Şubesi tarafından hazırlanan hediyeleri takdim etti. Öğrenciler hediyelerini sürken büyük bir sevinç yaşadığı ve etkinlik boyunca oluşan neşeli atmosfer toplu fotoğraf çekimiyle taçlandırıldı. Öğrenci, öğretmen, protokol misafirleri ve ailelerin bir araya geldiği bu kare, etkinliğin unutulmaz anlarından biri olarak kayıtlara geçti.

TAYFUN ERCAN- KENT YASAM



## “BAKIRKÖY’DE YARGI NEDEN DURDU?”

# Yılmaz Bacacı’dan dikkat çeken yazı

25 yıldır Bakırköy Belediyesi Medisi’ni ve ilçedeki siyasi gelişmeleri yazılarından takip eden Yöntem Gazetesi İmtiyaz Sahibi Yılmaz Bacacı, İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik yürütülen operasyonlar kapsamında dikkat çeken bir çözüme imza attı



**Başkan Ayşegül Ovaloğlu**

“Ayşegül Özdemir Ovaloğlu’nu kim/kimler kolluyor?” başlıklı yazısında Bacacı, İstanbul genelinde çok sayıda belediye başkanının gözaltına alınıp tutuklandığı süreçte, Bakırköy Belediye Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Özdemir Ovaloğlu hakkında bugüne kadar herhangi bir işlem yapılmamasını sorguladı.

### İBB OPERASYONLARINDA 11 BELEDİYE BAŞKANI TUTUKLANDI

19 Mart 2025 tarihinde Ekrem İmamoğlu’na ve beraberindeki 106 kişilerin gözaltına alınmasıyla başlayan ve kamuoyunda “İBB operasyonları” olarak anılan süreç, ilerleyen dönemde genişleyerek devam etti.



**Erhan Yıldız**

Son olarak 8 Mayıs 2026’da gerçekleştirilen operasyonlarda 29 kişinin daha gözaltına alındığı belirtilirken, süreç boyunca 42 kişinin etkin pişmanlıktan yararlandığı, 39 kişinin ise tahliye edildiği ifade edildi. Devam eden operasyonlarda toplam 11 belediye başkanının tutuklandığına dikkat çekildi.

Tutuklanan belediye başkanları arasında Hasan Mutlu, İnan Güney, Alaattin Kösele, Rıza Akpolat, Resul Emrah Şaban, Mehmet Murat Çalik, Hasan Akgün, Hakan Bahçetepe, Utku Caner Çaykara, Özgür Kabadaı ve Ahmet Özer’in bulunduğu kaydedildi.

### “BAKIRKÖY BU SÜREÇİN İSTİSNASI MI?”

Yılmaz Bacacı yazısında, İstanbul genelindeki operasyonlara rağmen Bakırköy Belediye Başkanı Ayşegül Özdemir Ovaloğlu hakkında herhangi bir işlem yapılmamasının kamuoyunda soru işaretlerine neden olduğunu belirtti.

Ote yandan aynı süreçte Bakırköy Belediyesi içerisindeki bazı önemli isimlerin soruşturmalarda doğrudan hedef alındığına dikkat çekildi. İBB ve Bakırköy Belediye Meclis Üyesi Erhan Yıldız ile İBB Meclis Üyesi ve Bakırköy Belediye Başkan Yardımcısı Ali Rıza Akyüz’ün gözaltına alınarak tutuklandığı hatırlatıldı.

### İDDIALARIN ODAĞINDA CAPACTY AVM VAR

Yazıda, soruşturma dosyalarına yansıyan iddiaların merkezinde Capacty AVM’nin bulunduğu ifade edildi. Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre bazı belediye yöneticilerinin AVM’den rüşvet talep ettiği, taleplerin karşılanmaması üzerine ise “depreme dayanıksızlık” gerekçesiyle yaklaşık 197 milyon liralık ceza kesildiği öne sürüldü.

### “BAŞKANIN HABERİ YOK MUYDU?”

Bacacı, belediyenin en kritik iki yöneticisinin “rüşvet” iddiasıyla tutuklandığı bir süreçte Belediye Başkan’ın ne durumundan habersiz olup olmadığını sorguladığını belirtti. Yazıda şu sorular öne çıkarıldı:

- Eğer Belediye Başkan’ın bilgisi vardıysa neden kamuoyuna açık ve net bir açıklama yapılmadı?
- Eğer bilgisi yoktuysa bu durum ciddi bir yönetim zaafiyeti anlamına gelmiyor mu?
- Belediyenin kritik kadroları nasıl denetleniyordu?

### “İDDİANAMEDE BAŞKANIN İSMİ GEÇİYOR” İDDİASI

Köşe yazısında, Capacty AVM sürecine ilişkin bazı görüşmelerde Belediye Başkan’ı Ayşegül Özdemir Ovaloğlu’nun da bulunduğu iddia edildiği belirtildi. Ayrıca AVM ortaklarından Selahattin Özgül’ün doğrudan şikayetçi olduğu öne sürüldü. Buna rağmen Ovaloğlu’nun ifadeye dahi çağrılmamasının kamuoyunda soru işaretlerini artırdığı savunuldu.

### “YARGI SÜRECİ BAKIRKÖY’DE Mİ DURUYOR?”

İstanbul genelinde 11 belediye başkanının tutuklandığı bir süreçte



**Ali Rıza Akyüz**

Bakırköy Belediye Başkanı hakkında herhangi bir işlem yapılmamasının tartışma yaratıldığını ifade eden Bacacı, kamuoyunda “Yargı süreci Bakırköy sınırlarına gelince duruyor mu?” sorusunun konuşulduğunu aktardı.

### AİLE VE SİYASİ İLİŞKİLER TARTIŞILYOR

Yazının son bölümünde ise Belediye Başkanı Ayşegül Özdemir Ovaloğlu’nun eşi Prof. Dr. Cem Ovaloğlu’nun geçmişte AK Parti’den milletvekili aday adayı olduğu, ayrıca ailesinin CHP’li belediyelerde uzun yıllar görev yaptığına dikkat çekildi. Mustafa Özdemir’in 1972 yılında itibaren CHP’li belediyelerde İmar ve Fen İşleri başta olmak üzere çeşitli görevlerde bulunduğu belirtilirken, kamuoyunda “Bu ilişkiler etkili mi?” sorusunun konuşulduğunu ifade edildi.

### “SORU SORMAK HALKIN EN DOĞAL HAKKI”

Yılmaz Bacacı, yazısını şu şekilde değerlendiriyor: “Bu kadar büyük bir operasyon zinciri içerisinde ortaya çıkan bu istisna, kamuoyunun sorgulamasını kaçınılmaz hale getiriyor. Yaşanan süreçte bakıldığında ‘Bakırköy Belediye Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Özdemir Ovaloğlu’nu kim ya da kimler kolluyor?’ sorusunu sormak Bakırköy halkının en doğal hakkıdır.”

## BAŞAKŞEHİR’DE KAPALI PAZAR ALANLARI İÇİN ‘OTOPARK OLSUN’ TALEBİ

BAŞAKŞEHİR Belediye Meclisi’ne sunulan soru önergesinde, haftanın belirli günlerinde kullanılan kapalı pazar alanlarının diğer günlerde otopark olarak değerlendirilmesi gündeme geldi. Önergede, ilçede büyüyen otopark sorunu ve düzensiz parkların oluşturduğu risklere dikkat çekildi.

Başakşehir’de haftanın belirli günlerinde kullanılan kapalı pazar alanlarının diğer günlerde boş kalması, ilçedeki otopark sorununu yeniden gündeme taşıdı. Belediye meclisine sunulan soru önergesinde, bu alanların pazar günleri dışında otopark olarak kullanılıp kullanılmayacağı soruldu.

Önergede, özellikle araç yoğunluğunun yüksek olduğu mahallelerde vatandaşların park yeri bulmakta zorlandığı belirtilirken, sokak aralarına yapılan düzensiz parkların trafik akışını olumsuz etkilediği ifade edildi. Ayrıca ambulans ve itfaiye gibi acil müdahale araçlarının geçişinde yaşanan sorunlara dikkat çekildi. Soru önergesinde; Güvercintepe’de yapımı süren 500 araç kapasiteli pazar alanı ile Başakpazar, Kayaşehir, Bahçeşehir ve Fenertepe’de bulunan kapalı pazar alanlarının otopark olarak değerlendirilip değerlendirilmeyeceği gündeme getirildi.

Önergede ayrıca, Kadıköy ve Beşiktaş gibi ilçelerde uygulanan pazar alanı-otopark modelinin Başakşehir’de neden uygulanmadığı da belediye yönetimine yöneltilen sorular arasında yer aldı.

**IOSB**  
**19 MAYIS**  
**KUTLU OLSUN**

19 Mayıs; inancın, mücadelenin ve bağımsızlığın adıdır. Gençlerimizin azmi ve Cumhuriyetimizin gücüyle geleceğe umutla bakıyoruz

**19 MAYIS**  
Atatürk’ü Anma,  
Gençlik ve Spor Bayramı  
**KUTLU OLSUN**

Mehmet MUTLU  
IOSB Yönetim Kurulu Başkanı



## Diploma var, gelecek yok: Gençlik neden umudunu kaybediyor?

Türkiye’de artık genç olmak yalnızca bir yaş aralığını değil, aynı zamanda derin bir belirsizliği ifade ediyor. Elinde diploma olan ama iş bulamayan, üniversiteyi kazansa bile mezun olduğunda neyle karşılaşacağını bilmeyen, sabah kahve zincirlerinde oturup akşam sosyal medyada “başarılı hayatın” izleyen milyonlarca gençten söz ediyoruz.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre 2023 yılında 15-34 yaş arasındaki genç nüfus 24 milyon 408 binken, bu sayı 2025’te 24 milyon 61 bine düştü. Ancak asıl dikkat çekici olan nüfus azalması değil ne eğitimde ne istihdamda olan gençlerin sayısındaki artış. 2023’te 6 milyon 397 bin olan bu sayı, 2025’te 6 milyon 519 bine yükseldi.

Yani milyonlarca genç ne okuyor ne çalışıyor ne de geleceğe dair bir plan kurabiliyor.

Bu tablo sadece ekonomik değil, aynı zamanda toplumsal bir çöküşün işareti.

Bir dönem üniversite okumak “kurtuluş bileti” olarak görülürdü. Aileler çocuklarını okutabilecek için yıllarca fedakarlık yaptı. Ancak bugün Türkiye’de üniversite sayısının plansız şekilde artması, diplomaların değerini düşürdü. Her şehirden açılan üniversiteler, yeterli akademik altyapı ve istihdam planlaması olmadan büyütülürken ortaya “eğitimli ama donanımsız” bir nesil çıktı.

Diploma çoğaldı ama nitelik azaldı. Gençler artık üniversiteyi bir gelecek vaatını olarak değil, zaman geçirmek zorunda oldukları bir süreç gibi görüyor. Çünkü mezun olduklarında karşılarına çıkan şey çoğu zaman işsizlik, düşük maaş ve değersizlik hissi oluyor. Dört yıl boyunca eğitim alan bir gencin, asgari ücretin biraz üzerine de maaşlarla haftanın altı günü çalışmaya zorlanması; doğal olarak sistemin inandırıcılığını yok ediyor.

Bugün birçok genç “çalışmak istemiyorum” diye eleştiriliyor. Oysa mesele tembellik değil. Mesele, emeğin karşılığını alabileceğini dair inancın kaybolması.

Bahçeşehir Üniversitesi BETAM araştırmasına göre gençlerin iş aramamasındaki en büyük nedenlerden biri, mesleklerine uygun ve kabul edilebilir ücrette iş bulamayacaklarını düşünmeleri. Yani gençler iş aramıyor çünkü bulacakları işin onları hayatta tutmayacağına düşünüyorlar. Özellikle genç kadınların önemli bir kısmı ise eğitimden ve çalışma hayatından tamamen kopmuş durumda. “Çocuk bakıyorum” ya da “ev işleriyle meşgulüm” cevabı, aslında kadınların sosyal yaşamdaki nasıl çekildiğinin de göstergesi.

Ama mesele sadece işsizlik değil. Bugünün gençliği aynı zamanda aidiyetsizlik yaşıyor.

18-25 yaş arasındaki gençlerin önemli bir bölümü artık uzun vadeli plan yapmıyor. Emeklilik hayali kurmuyor. EV sahibi olabileceğine inanmıyor. Düzenli iş fikri onlara güven değil, sıkışıklık hissi veriyor. Çünkü bugünün ekonomik şartlarında yıllarca çalışmanın bile insanca yaşama yetmeyeceğini görüyorlar.

Bir kısmı ailelerinin maddi gücüyle ayakta kalmaya çalışıyor. Diğer kısmı ise günlük işlerde çalışıp birkaç gün para kazandıktan sonra geri kalan günlerini kafelerde geçiriyor. Bu tablo dışarıdan bakıldığında “sorumsuzluk” gibi yorumlanıyor olabilir. Ancak gerçekte bu, umutsuzluğun yeni yaşam biçimine dönmüş hali.

Çünkü hedefi olmayan bir gençlik yetişiyor.

Hayal kurmayan... Kendini bu ülkenin geleceğinde göremeyen...

“Ne yaparsam yapayım değişmeyecek” duygusuna teslim olmuş bir kuşak büyüyor. En tehlikelisi de bu.

Bir toplumun geleceğini yalnızca ekonomik krizler değil, umudunu kaybetmiş gençler çökertir. Bugün üniversite mezunu gençlerin büyük kısmı kendi alanında iş bulamıyor; bularlar geçinemiyor, gençlenir ise mutsuz. Sosyal medyada başarı hikâyeleri izleyip kendi hayatıyla kıyas yapan gençler, giderek daha fazla içine kapanıyor.

Kalabalıklar içinde yalnız bir nesil oluşuyor. Belki de artık şu soruyu dürtüçte sormamız gerekiyor:

Türkiye’de gençler neden çalışmak istemiyor değil...

Türkiye’de gençler neden geleceğe inanmıyor?

Çünkü bir ülkenin en büyük kaybı işsizlik değil; gençlerin hayal kurmayı bırakmasıdır.

### ZAYI

Milli Eğitim’den aldığım diploma tastiknamesini kaybettim, yenisini çıkarmacığımın hükümsüzdür.  
**Osman Ağbaba**



# Avcılar'da dopdolu Anneler Günü

Avcılar Belediyesi tarafından Anneler Günü'ne özel düzenlenen etkinlikler, ilçede duygu dolu ve renkli anlara sahne oldu. Nakış atölyesinden ka-no etkinliğine, AnneFest organizasyonundan sahne gösterilerine kadar birçok etkinlikte anneler ve çocuklar birlikte unutulmaz anılar biriktirdi

**C**ihangir Kadın Danışma Merkezi'nde gerçekleştirilen "Fotoğrafları Nakışla Anıya Dönüştürüyoruz" atölyesi yoğun ilgi gördü. Katılımcılar, kendileri için anlam taşıyan fotoğrafları nakış sanatıyla işleyerek özel hatıralara dönüştürdü.

El emeğiyle hazırlanan çalışmalar hem sanatsal hem de duygusal anılara sahne olurken, anneler çocuklarıyla birlikte keyifli vakit geçirme fırsatı buldu. Etkinlik boyunca ortaya çıkan renkli görüntüler Anneler Günü'nün manevi atmosferini yansıttı.

## ANNELER VE ÇOCUKLAR KANOYLA SUVA AÇILDI

Cümüşpala Sümeyye Boyacı Su Sporları Merkezi'nde düzenlenen Anne Çocuk Kano Etkinliği'nde anneler ve çocuklar birlikte kürek çekerek unutulmaz bir deneyim yaşadı. Su sporlarıyla tanışan katılımcılar, hem eğlendi hem de birlikte kaliteli zaman geçirdi.

Etkinlik boyunca oluşan renkli görüntüler ve sahilde yaşanan heyecan dolu anılar, Anneler Günü coşkusuyla suyun üzerine taşıdı.

## ANNEFEST'TE MÜZİK, SPOR VE DAYANIŞMA BİR ARADAYDI

Avcılar Sahli Güreş Alanı'nda düzenlenen AnneFest etkinliği, gün boyu süren renkli programı ve yoğun katılımıyla Anneler Günü'ne unutulmaz anılar kattı.



Anneler Günü etkinliklerinden sahne gösterilerine, yarışmalardan oyun parkurlarına kadar birçok etkinliğin yer aldığı festival alanında anneler ve çocuklar birlikte eğlenceli vakit geçirdi.

Etkinliğin en dikkat çeken anılarından biri ise annelerin sahaya çıktığı futbol maçı oldu. Çocukların tezahüratları eşliğinde sahadada mücadele eden anneler, rekabetten çok dayanışmanın ve eğlencenin öne çıktığı maçta keyifli anılar yaşadı. Tribünlerde renkli görüntüler oluşurken, annelerin enerjisi ve neşesi etkinliğe damga vurdu. Festival kapsamında

düzenlenen zumba ve step etkinlikleri yoğun ilgi görürken, atölyeler ve çeşitli aktiviteler de gün boyunca katılımcılara buluştu. Kadın emeği pazarında üretici kadınlar el emeği ürünlerini sergilerken, Avcılar Belediyesi Çok Sesli Çocuk Korosu ile koro ve halk oyunları gösterileri izleyicilerden büyük alkış aldı.

## "SİZLER SADECE ÇOCUK DEĞİL, GELECEK BÜYÜTÜYORSUNUZ"

Etkinlikte Avcılar Belediye Başkan Vekili Av. Yüksel Can konuşmasında anneliğin görünmeyen emeğine ve fedakarlığına dikkat çekildi. Can'ın konuşması şu sözlerle devam etti; "Annelik sadece bir unvan değil; yuksuz geçen gecelerin, ertelenen hayallerin ve bazen kendinden vazgeçişin diğer adıdır.

Lütfen şunu unutmayın: Verdığınız her emek, döktüğünüz her ter ve yaptığınız her fedakarlık bir çocuğun dünyasına umuda dönüşüyor. Sizler sadece çocuk değil; vicdan büyütüyor, sevgi büyütüyor, geleceği büyütüyorsunuz.

Kendinizi asla yalnız hissetmeyin. Bizler sizin her çabanızın şahidiyiz ve her birizin, eksik hissettiğiniz tüm anılara rağmen, evlatlarımızın gözünde mükemmel birer annesiniz.

Sizler sadece birer ebeveyn değil, bu toplumun vicdanı ve sevgi bağısınız. Tüm emekleriniz için minnettarız."

Konuşmada ayrıca annelerin toplumun vicdanını temsil ettiği vurgulanarak tüm annelerin Anneler Günü kutlandı.

KENT YASAM HABER MERKEZİ

**Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün gençliğe emanet ettiği Cumhuriyetimizin ışığında, 19 Mayıs ruhunu sonsuza dek yaşatacağız. Bayramımız kutlu olsun.**

**Abdulhadi AKMUGAN**  
Yeminli Mali Müşavir

Instagram / AkmuganCHP

**19 Mayıs 1919'un bağımsızlık ruhunu, gençliğe duyulan inancı ve Cumhuriyetimizin aydınlık yarınlarını gururla kutluyoruz**

**Durmuş ASLAN**  
Sefaköy Kamyon Kamyonet Minibüsçüler ve Şoförler Odası Başkanı

**NAZAR mobilya**

BELLONA [yatag] VESTEL [mutfak] [padisaf]

**VELER NAZARA GELİYOR...**

Cumhuriyetimizin teminatı gençlerimizin ve aziz milletimizin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı en içten dileklerimizle kutlarız.

Atatürk Mahallesi İkitelli Caddesi No:167 Küçükçekmece / İSTANBUL (Bati Bahat Hastanesi Yakını) +90 212 698 12 22



# Küçükçekmece annelerinin günü rengarenk kutlandı!

Küçükçekmece Belediyesi'nin 10 Mayıs Anneler Günü dolayısıyla ilçe genelinde düzenlediği etkinlikler renkli görüntülere sahne oldu

ANNELER Günü etkinlikleri kapsamında; Küçükçekmece Belediyesi Güzel Sanatlar Akademisi'nde annelere yönelik Yaratıcı Resim ve Ebru atölyesi düzenlendi. Anne ve çocuklara yönelik ise Küçükçekmece kütüphanelerinde Anneler Günü'ne özel çanta yapım atölyesi; Küçükçekmece Girişimcilik ve İnovasyon Merkezi'nde Anemle Carvada Hayalimi Tasarlıyorum Atölyesi; Halkalı, İkitelli Bilgi Evi ve Çocuk Üniversitesi'nde Anemle Eğlenceli Bir Gün etkinliği ve Yahya Kemal Beyhatis Spor Merkezi'nde ise anne çocuk jimnastik etkinliği düzenlendi.

## HACER ALKAN: BU TARZ ETKİNLİKLER BİZE ÖZEL HİSSETTİRİYOR

CSA'da ebru atölyesine katılan Hacer Alkan, "Daha önce hiç ebru yapmadım ama çocukluğumdan beri hayalimdi. Çocuklardan, ev işlerinden vakit bulamadığım için bir sanatla il-

gilenmiyorum. Belediyemizin Anneler Günü etkinliği sayesinde kendime vakit ayırdım ve çocukluk hayalimi gerçekleştirdim, çok mutluyum. Özellikle böyle özel günlerde bizlere yönelik bu tarz etkinliklerin düzenlenmesi bize değerli hissettiriyor. Hafta sonu da çok güzel anne çocuk etkinlikleri var onlara da çocuğumla birlikte katılacağım. Başta Küçükçekmece Belediye Başkanımız Kemal Çebi olmak üzere emeği geçen herkese çok teşekkür ederim" dedi.

Oğlu Onur Erkul ile birlikte ebru atölyesine katılan Zarema Erkul ise "Oğlum burada ebru kursuna geliyor bende bugün onunla birlikte bu deneyimi yaşamak istedim, çok güzel vakit geçirdik. Belediyemizin hizmetlerinden çok memnunuz. Bu tarz anne çocuk etkinlikleri hem kaliteli vakit geçirmek açısından hem de çocuklarımızla vakit geçirmek anlamında çok güzel, teşekkür ederiz" diye konuştu.

KENT YASAM HABER MERKEZİ



# Ender ve Aleyna'nın kır düğününde eğlence zirveye çıktı



**DEVİRİM** ve Dine Devell'in oğlu Ender ile Aslan ve Nazile Keskin'in kızı Aleyna için düzenlenen kır düğünü, 9 Mayıs tarihinde Avcular Fırızköy'de göl kıyısında bulunan kır bahçesinde gerçekleştirildi. Yoğun katılımın olduğu düğün, renkli görüntülere ve unutulmaz anılara sahne oldu.

## YÜRESEL EZGİLER GECEYE DAMGA VURDU

Kız tarafının Sinop, erkek tarafının Tokat yöresinden olması nedeniyle düğünde her iki bölgenin müziklerine geniş yer verildi. Gençlerin hazırladığı müzik listesinde Orta Karadeniz, Karadeniz, Doğu Anadolu ve Trakya yörelerine ait eserler ön plana çıktı. Hareketli müzikler eşliğinde gençler gece boyunca pisti bir an olsun boş bırakmadı. Her iki ailenin dostları,

akrabaların ve yakın çevresinin yoğun ilgi gösterdiği düğünde samimi ve sıcak bir atmosfer hakimdi.

## DEDE MUSTAFA DEVELİ'NİN HEYECANLI GECEYE YANSIDI

Düğünün en mutlu isimlerinden biri ise damadın dedesi Mustafa Develi oldu. Mutluluğu gözlerinden okunan Mustafa Develi, gece boyunca davetlilerle yakından ilgilenerek örnek bir ev sahipliği sergiledi. Damat tarafında baba Devrim Develi, amca Umur Veli Develi ve aile büyükleri misafirlerle tek tek ilgilense de, dede Mustafa Develi'nin heyecanı geceye ayrı bir anlam kattı.

Bizler de Ender ve Aleyna çiftine bundan sonraki yaşamlarında sağlık, huzur ve mutluluk dolu uzun bir ömür diliyoruz. **KENT YASAM GAZETESİ ADINA - CELAL KARAALI**



# MUHTAR SEDAT KESKİN: "YETKİMİZ AZ BEKLENTİMİZ ÇOK"

Kent Yaşam Gazetesinin büyük ilgi gören "Bir Mahalle, Bir Muhtar" söyleşi dizisinin bu haftaki konuyu, Küçükçekmece İnönü Mahalle Muhtarı Sedat Keskin oldu. Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali'nin sorularını yanıtlayan Keskin; 74 bin nüfuslu dev mahallenin kronikleşen sorunlarından kentsel dönüşümdeki tıkanıklıklara, sosyal belediyeçilikten engelli bireyler için yürütülen projelere kadar pek çok konuda çarpıcı açıklamalarda bulundu

**K**üçükçekmece'nin nüfus yoğunluğu bakımından üçüncü büyük mahallesi olan İnönü Mahallesi, bugüne kadar kentsel dönüşümde istenilen seviyeye ulaşabilmiş değil. Muhtar Sedat Keskin, "Yansı Bizden" kampanyası ile bir hareketlenme başladığını ancak eski yapı stoğu ve imar kısıtlamalarının vatandaşları zorladığını belirtti. Özellikle küçük parsellerin birleşememesi ve kat artışı alamaması nedeniyle dönüşümün yavaşladığını vurgulayan Keskin, yerel yönetimin bin metrekare altındaki parseller için yürüttüğü çalışmaların umutlu olduğunu ifade etti.

## SOYAL BİR KÖPRÜ: "BÜTÇESİ AMA BEKLENTİSİ YÜKSEK BİR MAKAM"

Muhtarlık makamını "Yetkisi ve bütçesi olmayan ama beklentisi çok olan bir kurum" olarak tanımlayan Keskin, vatandaşın her türlü derdinde ilk kapısı olduğunu hatırlattı. Ekonomik krizle birlikte kira ve fatura desteği taleplerinin arttığını da getiren Muhtar, hayırseverler ve kamu kurumları arasında nasıl bir köprü kurduklarını anlattı.

## SOYAL BİR KÖPRÜ: "BÜTÇESİ AMA BEKLENTİSİ YÜKSEK BİR MAKAM"

**Celal Karaali:** Bu haftaki konuşmuş Küçükçekmece İnönü Mahalle Muhtarımız Sayın Sedat Keskin. "Bir Mahalle, Bir Muhtar" söyleşimizin bu bölümünde mahallenin sorunlarını, beklentilerini ve muhtarımızın projelerini konuşacağız. Muhtarım öncelikle hoş geldiniz.

## SOYAL BİR KÖPRÜ: "BÜTÇESİ AMA BEKLENTİSİ YÜKSEK BİR MAKAM"

**Sedat Keskin:** Hoş bulduk. **Celal Karaali:** İnönü Mahallesi özelinde baktığımızda mahallenin en temel sorunlarını kısaca sizden alabilir miyiz? **Sedat Keskin:** Öncelikle bu fırsatı verdiğiniz için teşekkür ediyorum. İnönü Mahallesi, 74 bin resmi nüfusuyla ciddi bir yoğunluğa sahip. Küçükçekmece'nin en büyük üçüncü mahallesi. En önemli sorunumuz yapı stoğu. Bakanlığın "Yansı Bizden" kampanyasıyla bir dönüşüm seferberliği başladı ancak yapı stoğumuzun çok eski olması sebebiyle istediğimiz noktada değiliz. Özellikle yüksek katlı yapılarımızda, yıkıp yenisi yapıldığında aynı sayıda daire çıkmadığı için vatandaş problem yaşıyor. Küçükçekmece Belediyesi'nin parsellerin birleşimiyle ilgili bir çalışması var. Bin metrekarenin altındaki parseller birleştiğinde bir kat ilave verilmesi noktasındaki çalışma yükümlü hanfiyetektir. Ayrıca yeşil alanımız kısıtlı. Belediyeyle koordineli olarak İstiklal Caddesi üzerinde güzel bir park kazandırdık. Deprem toplama alanları olarak da yeni yapılan kamu binalarımızı kullanıyoruz. **Celal Karaali:** Vatandaşlar size en çok hangi konularda başvuruyor? **Sedat Keskin:** Madde bağımlılığı kronik bir sorun, bununla emniyetimizle koordineli şekilde müca-



de ediyoruz. Ama şu an en büyük sorunumuz ekonomi. Vatandaşımız dağrılı olduğu için kira ve fatura desteği talebiyle çok sık geliyor. Kira ların yüksekliği insanlarımızı ciddi manada sıkıntıya sokuyor. Biz de Kaymakamlık Sosyal Yardımlaşma Vakfı ve Belediye Sosyal İşleri birimleriyle irtibat halindeyiz. Ayrıca hayırsever iş adamlarımız üzerinden acil çözümlenebilen sorunları sonuca kavuşturuyoruz.

**Celal Karaali:** Muhtarlık makamının mahalle yaşamındaki önemini nasıl tanımlıyorsunuz? **Sedat Keskin:** Muhtarlık yetkisi ve bütçesi olmayan ama beklentisi çok olan bir kurumdur. Vatandaşın alevi problemlerini de kamusal problemlerini de buraya getiriyor. Biz bir aile hekimiyiz. Nasıl ki aile hekimisi hastayı hastaneye sevk etmeden önce ilk müdahaleyi yapıyor, biz de kurumların yükünü alıyoruz. Çevre geldiğinden beri engelli kalmıyorsa çalıştır; muhtarlık girişine engelli rampası yaptırıldı. Ulaşım noktasında H53 hattını bölgemize kazandırdık. Bu hat 9-10 mahallelinin yükünü alarak insanları şehir hastanesine taşıyor. Kurumlar arası iletişiminiz Küçükçekmece'de çok iyi, bunun karşılığını alıyoruz.

**Celal Karaali:** Devletle yerel yönetim arasında bir sıkıntı var mı sizce? **Sedat Keskin:** "Senlik benlik" olayını bir kenara bırakıp "biz" olabilir birçok engelli aşarız. Ne demek istediğimiz çok girmeden söyleyeyim; bir sıkıntı var maalesef. Temennimiz odur ki devlet, yerel yönetim ve millet el ele versin.

**Celal Karaali:** Yasal görevleriniz dışında mahalleliye nasıl dokunuyorsunuz? **Sedat Keskin:** Hayırseverler üzerinden yetim ve öksüz çocuklarımızın tüm eğitim ihtiyaçlarını A'dan Z'ye karşılıyor. Bu muhtarlığın görevi değil belki ama insanı bir sorumluluk. Ayrıca Türkiye genelinde 100'den fazla şubesi olan Beyazay Derneği ile engelli bireyler için çalı-

şıyoruz. Küçükçekmece Kaymakamlığı Mustafa Anteplioğlu önderliğinde Halkalı Merkez Mahallesi'nde bir engelli yaşam merkezi kuruluyor. Çi donanımı 98 tamamlandı. Orada çocuklarımız meslek edinecek. 14 Haziran'da Fevzi Çakmak Meydanı'nda bir bahar şenliği/panayırı yapacağız. Amacımız iş adamları ile bu özel çocuklarımızı buluşturup istihdam sağlamak.

## Celal Karaali: Unutamadığımız bir anınız var mı?

**Sedat Keskin:** Ramazan ayında iki bina arasında baraka gibi bir yerde yaşayan 16 yaşında bedensel engelli bir gencimizi ziyaret ettik. Bir isteği olup olmadığını sordukunda, "Annem babam yanımda olduğu sürece bir şey istiyacım yok" dedi. Annesi de aynı şeyi söyledi, O vakur duruşları bizi çok etkiledi. Çıkışta göz yaşlarımızı tutamadık. Milletiyle hangi şartta olursa olsun vakurluğunu yitirmiyor.

## Celal Karaali: Son olarak mahalle halkına bir çağrınız var mı?

**Sedat Keskin:** Söylenecek çok şey var. Kapalı pazar yeri ve otopark ihtiyacımız had safhada. Trafik sorunumuz büyük. Derdimiz tamamen milletimiz ve mahalleimiz. Veren el ile alan el arasında köprü olma devam edecektir. Daha mutlu bir İnönü Mahallesi için gayret ediyoruz.

## Celal Karaali: Değerli vatandaşlar ayırdığınız için teşekkür ederim muhtarım.

**Sedat Keskin:** Ben teşekkür ederim.

## MUHTAR KESKİN'İN NOT DEFTERİNDEN ACIL TALEPLER:

**Kapalı Pazar Yeri:** Mahallelinin en büyük beklentisi. **Otopark Sorunu:** Artan araç sayısına karşılık alternatif alanların üretilmesi. **Kentsel Dönüşüm Desteği:** Küçük parseller için ek kat veya teşvik uygulamaları. **İstihdam:** Dezavantajlı grupların iş hazına katılımı. **KENT YASAM HABER MERKEZİ**

# Balıkçı Kenan geleneği bozmadı: Bu kez öğretmenleri ağırladı



**KENDINE** has söylem ve eylemleriyle geniş kitlelerin sevgisini kazanan, kamuoyunda "Balıkçı Kenan" olarak tanınan Kenan Balcı, geleneksel hale getirdiği buluşmalarına yer yenisini daha ekledi. Beylikdüzü'nde gerçekleştirilen organizasyonda bu kez eğitim camiası aynı sofrada buluştu.

Türkiye'de benzeri pek bulunmayan ve yaklaşık 360 ton mummulanmış balığın sergilendiği balık müzesiyle de dikkat çeken mekanda düzenlenen etkinlik, katılımcılara farklı bir deneyim sundu. Deniz canlılarının korunması ve tanıtılması amacıyla oluşturulan müze, özellikle çocuklar ve gençler için eğitici bir alan olma özelliği taşıyor.

## EĞİTİM CAMIASI AYNI SOFRADA BULUŞTU

Beylikdüzü'nde görev yapan okul müdürleri ve öğretmenlerin katıldığı buluşmada, İlçe Eğitim Müdürlüğü'nün de müdür yardımcısı düzeyinde temsilciler yer aldı. Samimi bir atmosferde gerçekleşen programda, eğitimin toplumsal rolü ve öğretmenin önemi vurgulandı.

Gazeteci-yazar Ahmet Karayün'ün organize ettiği ve ev sahipliğini Balıkçı Kenan'ın üstlendiği yemekli programda, eğitim alanında katkı sağladığı için teşekkür edildi. Daha önce de karnesini getiren öğrencilere ücretsiz balık ekmeği ikram eden ve müzeyi gezdiren Balcı, yıl boyunca farklı kesimlerden birçok grubu ağırlıyor. Öğrencilerden engelli bireylere,



Ahmet Karayün de mesleki geçmişini ve eğitim alanındaki çalışmalarına değindi.

## SOYAL SORUMLULUK GELENEĞİNİ SÜRDÜRÜYOR

Balıkçı Kenan'ın bu tür buluşmaları yalnızca öğretmenlere sınırlı değil. Daha önce de karnesini getiren öğrencilere ücretsiz balık ekmeği ikram eden ve müzeyi gezdiren Balcı, yıl boyunca farklı kesimlerden birçok grubu ağırlıyor. Öğrencilerden engelli bireylere,

## ASIKLAR GEÇESİ RENKLENDİRDİ

Programda damga vuran anlardan biri ise Kars, Ardahan ve Iğdır yöresinin tanınmış aşıkları Mustafa Kurbanoglu ve İsa İsteoğlu'nun sahne performansları oldu. Geleneksel aşıklık kültürünün önemli bir parçası olan "aşıkma" geleneğini sergileyen sanatçılar, seyircileri türküler ve karşılıklı doğaçlama söyleşileriyle katılımcılara keyifli anlar yaşattı. Türk halk edebiyatının köklü miraslarından biri olan aşıklık geleneğinin yaşatıldığı program, hem kültürel hem de sosyal açıdan zengin bir buluşmaya dönüştü. Katılımcılar, müzik ve sohbet eşliğinde unutulmaz bir gün geçirdi. **CELAL KARAALI - KENT YASAM GAZETESİ**

## MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ SİLİVRİ İLÇE BAŞKANLIĞI



## Kemal Çebi: Vatandaşın gündemi davalar değil geçim sıkıntısı



**Küçükçekmece  
Belediye Başkanı  
Kemal Çebi**

**KÜÇÜKÇEKMECE** Belediye Başkanı Kemal Çebi, İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) ve kamuoyunda "casusluk davaları" olarak anılan yargı süreçlerini yakından takip ederek sürece dair çarpıcı değerlendirmelerde bulundu. Çebi, yürütülen davaların hem siyasi bir mahiyet taşıdığını hem de doğrudan yerel yönetimleri işlevsizleştirmeyi hedeflediğini savundu.

Araştırmacı İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun da bulunduğu, 77'si tutuklu olmak üzere toplam 414 sanığın yargılandığı duruşmalarla yerinde izleyen Çebi, süreci bir "bedel ödeme" safhası olarak nitelendirdi. Şeffaf ve adil bir yargılamaya beklentisini dile getiren Çebi, "Mesele memleketse, bu bedel ödenir; iftiraya da uğramır, içeride de yatılır" diyerek kararlı bir duruş sergiledi.

### "İMZA YETKİSİ OLAN HERKEŞ TEDİRİĞİN"

Soruşturma dosyalarındaki delil yapısını ve gizli tanık beyanlarını eleştiren Kemal Çebi, iddiaların hukuki zeminde çöktüğüne bizzat şahitlik ettiklerini ifade etti. Bu durumun belediye çalışanları üzerinde

yaratdığı psikolojik baskıya dikkat çeken Çebi, şu tespitlerde bulundu: "İmza yetkisi olan bürokrat ve çalışanların ciddi bir endişe ve tedirginlik içinde olduğunu söylemek isterim. Yargı kaskacındaki bu atmosfer, kamu hizmetlerinin hızını kesiyor ve belediyelerin verimliliğini düşürüyor."

### SOĞAKIN GERÇEK MESELESİ: EKONOMİK BUHRAN

Sahada vatandaşla gerçekleştiği buluşmalara da değinen Çebi, halkın bu davaların inandırıcılığı olmadığını ve asıl gündemin ekonomi olduğunu söyledi. Vatandaşların kendilerini gördüğünde "Allah yardımcımız olsun" diyerek destek verdiğini belirten Çebi, sözlerini şöyle sürdürdü: "Vatandaş bizi görünce davaları konuşmaya başlıyor ancak birkaç dakikalık geçmeden konu 'Geçinemiyoruz' feryadına dönüşüyor. Halkın asıl derdi geçim sıkıntısıdır. Ülkenin enerjisini bu tür siyasi davalar yerine; banşa, demokrasiye, hukukun üstünlüğüne ve ekonomik çözümlere ayırması gerekiyor."

**KENT YASAM HABER MERKEZİ**

## MHP'den İstanbul çıkartması: Volkan Yılmaz Silivri'den birlik ve beraberlik mesajı verdi

**M**HP İstanbul İl Başkanı Volkan Yılmaz, görevlerinin ardından yürüttüğü yoğun saha çalışmalarını kapsayarak Silivri'de bir dizi temas gerçekleştirdi. Silivri sahilinde vatandaşların yoğun ilgi ve sıcak karşılımlarına karşılıklı hem de teşkilat içi stratejilerini belirlemek üzere önemli toplantılara imza attı.

### DEĞİRMENKÖY'DE FİDE TESLİMİ

İl Başkanı Volkan Yılmaz'ın Silivri programını sadece siyasi görüşmelerle sınırlı kalmadı, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından organize edilen fide dağıtım törenine katılan Yılmaz, Değirmenköy halkıyla bir araya geldi. Üretimin ve çiftçinin yanında oldukları mesajını veren Yılmaz, ücretsiz fideleleri bizzat vatandaşlara teslim ederek tarımsal kalkınmanın önemine dikkat çekti.

### TEŞKİLATTA "ZAFER YALÇIN" GÜVENİ

Saha temaslarının ardından MHP Silivri İlçe Başkanlığı'na geçen Volkan Yılmaz, burada İlçe Başkanı Zafar Yalçın ile bir araya geldi. Partilerin basına kapalı bir toplantı gerçekleştiren Yılmaz, ilçedeki çalışma temposunun artırılması ve birlik-beraberlik ruhunun pekiştirilmesi konusunda teşkilattan söz aldı.



**MHP  
İstanbul  
İl Başkanı  
Volkan  
Yılmaz**

İlçe binasında yaptığı konuşmada teşkilat yapısındaki değişime değinen Yılmaz, şu ifadeleri kullandı: "Biliyorsunuz 39 ilçede bir değişime gidildi. Hepinizin yakından tanıdığı Zafar Yalçın başkanımız yeniden İlçe başkanlığı görevinde. Yalçın başkanımızda, İlçe yönetim kurulu üyelerine, kadın kollarında görev alacak kardeşlerimize başarılar diliyorum. Allah ayaklarına taş döğdirmesin."

### "KOLLARIMIZI HERKESE AÇACAĞIZ"

Konuşmasının devamında İstanbul genelindeki yeni yapılanma sürecine ve gelecek vizyonuna dair önemli bilgiler paylaştı. Volkan Yılmaz, kapsayıcı bir İstanbul inşa edileceğini vurguladı. Toplumun tüm kesimleriyle iletişim kuracaklarını belirten Yılmaz, İstanbul'un yarınları taşıyacak stratejileri şu sözlerle özetledi:

**Kapsayıcı Yönetim:** Toplumun farklılıklarını zenginlik olarak gören bir İstanbul inşa ediyoruz.

**Atama Süreçleri:** Bugün itibarıyla 32 İlçe başkanlığımızın ataması gerçekleşti; 7 İlçe başkanımızın dosyaları ise imzada.

**Büyük Buluşmalar:** İmzalar tamamlandıktan sonra İl yönetimlerimizle birlikte İstanbulluların huzuruna çıkacağız. Kollarımızı İstanbul'da ve Silivri'de açacağız.

Konuşmasını heyecan ve kararlılık vurgusuyla noktalayan Yılmaz, "Büyük buluşmalar gerçekleştireceğiz, bunun için sabırsızlanıyoruz. Gazamız mübarek olsun" diyerek MHP'nin İstanbul'daki yeni dönem hedeflerini ilan etti.

**KENT YASAM  
HABER MERKEZİ**

## Kayıbolan Anahtar

**M**erhabalar; Ben Deniz Güler. Kent Yasam Gazetesi'nde bundan böyle köşe yazılarında sizlere eşlik edeceğim... Geçmişten geleceğe köprü gibi gazetemiz. 1994'ten beri sizlerle. Yüreğime bu uzun zaman diliminde tiki tiki kıldığımız... Beraberce geçmiş bir yad edelim istediğim...

İstanbul'u pek severim. Memleketim ne de olsa, Ayrıca eski İstanbul aşığıyım. İnsanların çocukluk anavatanıdır denir.

Ahşap evlerin gıcırması kulağımdır. Pencereden giren soğukluk içimi ısıtır. Bahçemdeki incir ağacı. O ağacın dibinde arkadaşlarıyla saatlerce oynayıp. Komşu teyzeden gelen buram buram kek kokusu. Kapsızın beklemelerimiz. "Müsaitseniz annemler size gelecek" diye sormalarımız.

Annemin nakış işlerken ki zarafeti. Babamın ekmeğini, gazetemi alıp eve gelmesi. Ama en çok aynı odada otururken yaşadığımız özlendiğim. Bir de bayram günlerini. Vazgeçtim ben en çok o içten sohbetleri özlüdüm. "Nasilsin" sorusunun içtenliğini. Okuldan eve geldiğimde annemin gelen yüzümü görmeyi özlüdüm.

Bir an önce ölüğümden kurtulup bahçede arkadaşlarımla oynamayı özlüdüm. Okuduğum bir kitabı, öğrendiğim bir bilgiyi anımsamam denemeklerini, evdeki temizlik kokusunu vs... Saymakla bitmez ki özlendim.

Amma bilirim geçmişini bugüne taşıyamayız. Bir ölüden iş beklemem gibidir geçmişini aynen yaşama isteğimizi.

Peki ne yapabiliriz? Bugünün şartlarına geçmişteki kıymetli değerlerimizi taşımakla başlayabiliriz belki... Eyüp Sultan'da kuşlara yem atmaya geçebiliriz mesela. Vapurla Anadolu yakasına geçebiliriz. Elimizde telefonu çantamıza koyup denizi izleyebiliriz.

Bal'ın arka sokaklarında bir çay bahçesinde kitap okuyabiliriz. Üsküdar'da bir sahafın içinde kaybolabiliriz.

En önemlisi sevdiğimiz zaman ayrılabileceğiz; şu telefonu bir kenara bırakıp içten "Nasilsin?" diye sorabiliriz. Sarılabileceğiz sevdiğimiz. Omuzlarımız dinlemlerimize. Aile yükü bir kavramı. Koşulsuz sevginin öğrenildiği yer, yuvamız, sığınacağımız. Bence illa ailemizden başlayabiliriz değerlerimizi yaşatmaya. Ne dersiniz?



**SOSYOLOG  
Deniz  
GÜLER**

## Şahin: "Helal kazanç, samimi siyaset"

Anahtar Parti'nin kısa sürede güçlü bir şekilde teşkilatlanmasına dikkat çeken muhalefetteki siyasi rakiplerinin, Erdoğan eleştirilerine rağmen samimi olmadıklarını iddia edip "Saray'dan fonlanıyorlar" diyenlere Küçükçekmece İlçe Başkanı Uygun Şahin cevap verdi: "Teşkilatlarımızda yaptığımız her harcamayı helal kazancımızdan artırıyoruz, samimi siyasetle teşkilatlanıyoruz"

**ANAHTAR** Parti Küçükçekmece İlçe Başkanlığı, İlçe binasında bir halk toplantısı gerçekleştirdi. Partinin halkta bilgisi almak isteyen vatandaşlar davet edildi. Toplantıya İlçe Başkanı Uygun Şahin'in yanı sıra ana kademenin yanı sıra Kadın Kolları Başkanı Asiye Gürocağ ve Gençlik Kolları Başkanı Anılcan Caba da katıldı.

Toplantıda Anahtar Parti'nin savunduğu ilkeler, politikaları ve parti kadrolarını tanıttı. Vatandaşlar, İlçe yöneticileriyle tanışma fırsatı bulurken, istedikleri takdirde partiye üye olup görev alma imkânına da sahip oldular.

### ŞAHİN: "ANAHTAR PARTİ'NİN İVME KAZANDIĞINI GÖRÜYÖRÜZ"

İlçe Başkanı Uygun Şahin, halk toplantısı sonrası yaptığı açıklamada şunları söyledi: "Son dönemlerde Anahtar Parti'nin ivme kazandığını görüyoruz. Özellikle kendilerini milliyetçi



çizgiye tanımlayan partilerden Anahtar Parti'ye berrin bir oy geçişi yaşanıyor. Partimize ve genel başkanımıza yönelik eleştiriler, kendi Cumhurbaşkanını aday ve vekillerinin seçiminin izadesine ihanet ettiği gerçeğini göz ardı ederek yapılmaktadır.

Bu partiler bizi karalamaya çalışıyorlar; 'Saray'dan fonlandık, bu kadar hızlı teşkilatlanmamız mümkün olmaz' gibi iddialarda bulunuyorlar. Hatta, genel başkanımızla omuz omuza siyaset yapmış bir milletvekili, genel başkanımızın Cumhurbaşkanlığı ile anla-

şacağının garantisini veriyor. Oysa birkaç ay önce aynı sırada oturduğu arkadaşları AK Parti'ye geçmişti. Anahtar Parti, millet'in Planı olarak kuruldu. Toplumsal talep ortaya çıktı. Teşkilatlarımızda yaptığımız her kuruluş harcamayı, helal kazançlarımızdan artırarak gerçekleştireceğiz."

### "BAKTIK Kİ KİMSE BİR ŞEY YAPMİYOR, ÖYLEYSE BEN YAPMALIYIM DEDİK"

Şahin sözlerini şöyle sürdürdü: "Parti kadrolarımızın çoğu ilk kez siyaset yapıyor. Bu insanlar, yıllardır birilerinin ülkenin refahını sağlamasına bekleyen sıradan vatandaşlardandır oluyor. Ben de bunlardan biriyim. Bakttık ki kimse bir şey yapmıyor, öyleyse ben yapmalıyım diyerek siyasete girdik. Siyasete girme sebebimiz, Sayın Yavuz Ağraloğlu'nun verdiği güven ve ağıldığı inançtır. Vatandaşlar sokakta 'Sinan Oğan gibi yaparsanız' diyor; biz

de onların beklentilerinin farkındayız."

### "KADINLAR, GENÇLER VE EMEKLİLER YOGUN İLGI GÖSTERİYOR"

"Halk toplantılarımızda gördüğümüz en güzel tablo, kadınların, gençlerin ve emeklilerin yoğun ilgisi oluyor. İlçe binamıza gelen her yaşta vatandaş, partimizin görüşlerini öğrenmek ve partimize katılma imkânını değerlendirmek istiyor. Bu yoğun katılım, partimizin toplumun farklı kesimlerinden destek gördüğünün en güzel göstergesidir."

### "VATANDAŞLAR PARTİMİZİ A PLANI OLARAK DEĞERLENDİRMENE HAZIRLAR"

"Anahtar Parti kadroları, muhalefetin başını çeken ve yerel iktidardan elde etmiş partilere omuz vermek için siyaset yapmıyor. Biz, iktidarı değiştirmek yerine geçen ve gerektiğinde muhalefetteki diğer partilere destek olabilecek bir parti olmayı hedefliyoruz. Sandık önlerimize kurulduğunda vatandaşlar partimizi A planı olarak değerlendirmeye hazırlar." **TAYFUN ERCAN - KENT YASAM**



**Anahtar Parti  
Küçükçekmece  
İlçe Başkanı  
Uygun Şahin**

**Gençlik Kolları  
Başkanı  
Anılcan  
Caba**

**Kadın Kolları  
Başkanı  
Asiye Gürocağ**



**Kurban Bayramı'nın  
birlik, beraberlik  
ve dayanışma  
duygularını  
güçlendirmesini diler;  
sevdikilerinizle  
birlikte huzurlu ve  
mutlu bir bayram  
geçirmenizi  
temenni ederim**

**İnş. Müh. Umut DEVELIOĞLU**  
AK Parti Küçükçekmece  
Belediye Meclis Üyesi



**Kurban Bayramı'nın;  
başta ülkemiz olmak üzere  
tüm İslam âlemine sağlık,  
huzur, bereket ve mutluluk  
getirmesini temenni ederiz.  
Bayramın; birlik,  
beraberlik  
ve kardeşlik  
duygularımızı  
güçlendirmesi  
dileğiyle...**

**Ekrem SARISOY**  
MHP Küçükçekmece İlçe Başkanı



**19 Mayıs 1919'un bağımsızlık  
ruhunu, gençliğe duyulan  
inancı ve  
Cumhuriyetimizin  
aydınlık  
yarnlarını  
gururla  
kutluyoruz**



**Mustafa YORULMAZ**  
Küçükçekmece Esnaf ve Sanatkarlar Kredi Kefalet Kooperatifi  
ve Küçükçekmece Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı

**ÇEYREK  
ASIRLIK BİR ONUR  
VESİKASI:**

# KENT YAŞAM GAZETESİ'NİN HAFIZA ODASINDA BİR YOLCULUK



**1999 DEPREMİ**



**2005 BASIN SANSÜRÜ**



**2019 SEL FELAKETİ**



**2020 PANDEMİ**



**CELAL KARAALİ**  
Yaşam Medya Grubu  
Yönetim Kurulu Başkanı

“ 31 yıl boyunca sadece haber yapmadık... Bir kentin hafızasını tuttuk. Kimi zaman deprem enkazından, kimi zaman selin ortasında, kimi zaman sansüre karşı dimdik ayakta kaldık. Kent Yaşam bugün hâlâ halkın yanında olmaya devam ediyorsa, bunun sebebi bu mesleğe gönül veren büyük ekip ruhudur ”

**BİR ŞEHRİN HAFIZASI, BİR HALKIN ÇİĞLIĞI:**

# KENT YAŞAM 31 YILIN KAYDINI AÇTI!

Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali, İkitelli'nin çamurlu yollarından başlayıp dijital dünyanın zirvesine uzanan Kent Yaşam Gazetesi'nin 31 yıllık dev arşivini açtı. Bir gazetenin değil, İstanbul'un varoşlardan megakente evrilen sancılı tarihinin kaydı olan bu arşiv, "Kentin Hafızası" mottosunun altını her sayfasında yeniden dolduruyor

**İkitelli'nin tozundan doğan bir idealizm: 1994-1999**

İstanbul'un çeperlerinde yoksulluğun ve ihmalin kol gezdiği 1994 yılında, bir avuç idealist gazetecinin yüreğindeki kıvılcım-la başladı her şey. Celal Karaali, Erkan Turan, Doğan Özcan ve Hızır'dan oluşan o çekirdek kadro, 15-30 Haziran 1994 tarihinde İkitelli Yaşam Gazetesi'ni kurduğunda amaçları yalnızca kâğıda bir şeyler basmak değil, bir bölgenin çığığnı olmaksızın. O gün-

lerin İkitelli'si; bugünkü modern plazaların değil, tozun, su kuyruk-larının ve unutulmuşluğun simgesi-ydi. Karaali, o yılları "Halkın sesi olmak, onların mücadelesini kaleme taşımak için yola çıktık" sözleriyle anlatıyor.

Arşivin bu ilk sayfaları, su bidonlarıyla su tankilerinin peşinde koşan halkın görüntüleriyle, mikrop saçan Ayamama Deresi'nin ilk kurbanlarıyla ve patlama riski taşıyan Halkah

çöplüğüyle dolu. İkitelli Yaşam, daha o yıllarda sadece haber yapmamış, "50 bin fidan" kampanyasıyla Balıkesir'den getirilen çam fidanları ücretsiz olarak halkla buluşturarak yerel gazeteciliğin toplumsal bir eylem olduğunu kanıtlamıştır. Özellikle Mehmet Akif Ersoy'un okuduğu tarihi Halkalı Ziraat Mektebi'nin beton binalarla kuşatılmasına karşı verilen ilk savaş, gazetenin onurunu tarihinin en kıymetli başlangıçlarından biri olarak arşivde yerini almıştır.



## Felaketlerin gölgesinde bir direniş: 1999-2003

1999 yılına gelindiğinde, Türkiye'nin kalbi 17 Ağustos depremiyle sarsılırken, Kent Yaşam ekibi felaketten on dakika sonra sahadaydı. O dönemde Umut Veli Develi ile kurulan ortaklık, gazetesinin görsel gücünü zirveye taşımış ve depremin simgesi haline gelen, enkaz altındaki o meşhur kız çocuğu fotoğrafı bizzat Kent Yaşam objek-

tiflerinden dünyaya servis edilmiştir. Depremden sonra logosunu ve haber zeminini siyahıya boyayarak bir yas ilanıyla çıkan gazete, Avcılar, Küçükçekmece ve Sefaköy'deki yıkımın gerçek nedenlerini; kesilen kolonları ve rantta kurban edilen binaları cesurca deşifre etmiştir. Bu dönem aynı zamanda gazetesinin vizyonunu genişleterek İktideli

Yaşam'dan Kent Yaşam'a evrildiği ve tüm İstanbul'un sorunlarını kucakladığı bir geçiş sürecidir. Arşivde bu yıllar, su tankeri peşindeki koşa "Bidon Kent" sakinlerinin dramıyla, 2000'li yılların başında yükselen ekonomik krizin halkın sofrasındaki etkisiyle ve yerel yönetimlerin borç batağındaki gensoru savaşlarıyla yankılanmaktaydı.



## Baskı, sansür ve hakikat mücadelesi: 2004-2008

YENİ bin yılın ilk yarısında Kent Yaşam, ancak hafızalardan silinmeyen 2004-2008 yılları, İstanbul'un silüetinin ve ruhunun en köklü değişimleri yaşadığı bir aralıktı. Kent Yaşam, 2009 yılındaki büyük İstanbul selinde Marmara Ereğlisi'nden İkitelli'ye kadar uzanan felaket hatında, "Dereler intikamını alıyor" manşetleriyle plansız kentleşmenin

sonuçlarına kadar her türlü karanlık odakla savaştığı bir dönemdir. Bu yılların manşetlerinde tavuk döner üzerinden yürütülen sağlık skandalları, 18. madde imar kaosları ve Davutpaşa'daki maytap atölyesi patlamasında haya-

tını kaybeden 23 işçinin feryadı yer almaktadır. Arşivde bu dönem, "İhmal değil ihanet" başlıklarıyla, yetkililerin "vatandaş ihbar etseydi" şeklindeki pişkinliklerine karşı duran bir vicdan kaleisi olarak dikkat çeker.



## Mega projelerden pandemiye şehrin sancısı: 2009-2022

**GÖRSEL** ve sesli kayıtların eksik kaldığı ancak hafızalardan silinmeyen 2009-2022 yılları, İstanbul'un silüetinin ve ruhunun en köklü değişimleri yaşadığı bir aralıktı. Kent Yaşam, 2009 yılındaki büyük İstanbul selinde Marmara Ereğlisi'nden İkitelli'ye kadar uzanan felaket hatında, "Dereler intikamını alıyor" manşetleriyle plansız kentleşmenin

sonuçlarını bir kez daha hatırlatmıştır. 2013 yılındaki çevre hassasiyetinin zirve yaptığı günlerde kentin yeşil alanlarını savunan gazete, ardından gelen 15 Temmuz hain darbe girişiminde ise yerel medyanın milli iradedeki kilit rolünü omuzlamıştır. 2019 yerel seçimlerinde İstanbul'un siyasi iklimi değişirken, Kent Yaşam hem iktidarın hem muhalefetin

eksikliklerini korkusuzca dile getirmeye devam etmiştir. 2020 yılında başlayan küresel pandemi döneminde ise, baskı maliyetlerinin ve sokağa çıkma kısıtlamalarının yarattığı tüm engellere rağmen, halkın doğru bilgiye olan ihtiyacını karşılamak adına dijital mecralarını seferber etmiş, yerel basının kriz anlarındaki can suyu olduğunu ispatlamıştır.





## Dijital çağın onur mücadelesi: 2023-2025

31 yılı geride bırakıp 32. yıla giren Kent Yaşam, bugün hem bir onur abidesi hem de bir "Medya Okulu" olarak ayakta kalmaya devam etmektedir. 2023 yılında 6 Şubat aşrını felaketiyle sarsılan Türkiye'de, olası Marmara depremini her sayısında kapak konusu yapan gazete, siyasetçileri riskli binalar konusunda sıkıyı tutmaya görev bilmiştir. Ancak 2025 yılına gelindiğinde, derinleşen ekonomik kriz ve artan kağıt maliyetleri, 31 yıllık bu çınarı zorlu bir dönüşüme itmiştir. Celal Karaali, yayını sürdürülebilmek adına per-

sonel azaltımına gittiklerini ve haftalık baskıyı 15 günlük periyoda çektiklerini buruk bir gururla ifade etmektedir. Artık YouTube, Instagram ve internet siteleri üzerinden dijital bir kaleye dönüşen Kent Yaşam, "Kent'in Hafızası" olma görevini yeni nesil mecralara taşımıştır. Celal Karaali'nin vurguladığı gibi, bu başarı bireysel bir zafer değil; Umut Veli Develli'den, Fidan Uğur'a, Erkan Turan'dan Hıdır Ulaş'a, Doğan Özcan'dan, Doğan Sengün'den, Omüt Ersoy'a, Salih Kepekli'ten, Emek Karakaş'a, Özgür Deniz Kaya'dan,

Senay Günevar'a, Uygur Erol'dan, Ahmet Açıcı'ya, Emiralı Karaali'den, Hasan Tufan'a, Mustafa Çiğci'den Süleyman Çay'a, ve ismini saymadığımız çok sayıda saha çalışması yapan arkadaşlarımıza ilaveten günümüzün emektaşları Sümeyra Duğan, Tayfun Ercan, Anıl Kılıç ve yine yüzlerce stajyer bu çatı altında geçen her bir feridin ekip ruhudur. Çeyrek asrı deviren bu miras, bugün sadece bir gazete değil; İstanbul'un her sokagında izi olan, her haksızlığa karşı sesi yükselen, onurlu bir gazetecilik meşalesidir.





Mustafa Can

Sekib Avdağ

Nihat Tanrıkulu



İSTANBUL  
TİCARET  
ODASI  
1922

## SEÇİM 2026

SÖZ SENDE, GELECEK HEPİMİZİN



# İSTANBUL'DA SEÇİM YARIŞI

İstanbul Ticaret Odası'nda (İTO) ekim ayında yapılması beklenen seçimler öncesi kulisler hız kazanırken, mevcut Başkan Şekib Avdağ'ın yeniden aday olması bekleniyor. Denizcilik sektöründen Mustafa Can ve Tüm Kalkınma İş Adamları ve Girişimciler Derneği'nin (TÜMKİAD) çıkaracağı adayın yarışa katılması beklenen ilk isimler arasında yer aldığı konuşuluyor. 81 meslek komitesinde ise seçim dengeleri yeniden şekilleniyor.

Türkiye'nin en büyük meslek kuruluşlarından biri olan İstanbul Ticaret Odası'nda (İTO), 2026 yılının Ekim ayında yapılması beklenen seçimlere doğru hazırlıklar hız kazandı. Yaklaşık 700 bini aşkın üyesiyle İstanbul ekonomisinin en geniş temsil yapılarından biri olan İTO'da, seçim sürecine ilişkin kulislerin şimdiden yoğunlaştığı ifade ediliyor.

Dört yılda bir yapılan İTO seçimleri yalnızca bir yönetim değişikliği değil, aynı zamanda İstanbul iş dünyasında sektörlerin temsil gücünün yeniden belirlendiği kritik bir süreç olarak değerlendiriliyor. Bu nedenle İTO seçimleri iş dünyasında sıkça "ekonominin yerel parlatıcısı" olarak tanımlanıyor.

### 81 MESLEK KOMİTESİ SEÇİMİN MERKEZİNDE

İTO'da seçimlerin en kritik ayağını 81 meslek komitesi oluşturuyor. Perakendeden tekstile, inşaatın lojistiğe, bilişimden finansna kadar geniş bir ekonomik alan bu komiteler üzerinden temsil ediliyor.

Seçim sürecinin ilk aşamasında üyeler kendi sektörlerinde sandık başına giderek hem komite temsilcilerini hem de İTO Meclisi'nde görev alacak isimleri belirliyor.

İş dünyası temsilcilerine göre seçimlerin asıl belirleyici gücü bu komitelerde oluşuyor. Çünkü İTO yönetiminin şekillenmesi doğrudan bu yapı üzerinden ilerliyor.

### SEÇİM SİSTEMİ ÜÇ AŞAMALI İŞLİYOR

İTO seçim sistemi şu üç temel aşamada oluşuyor:

- Meslek komitesi seçimleri
- İTO Meclisi'nin oluşumu
- Meclis içinde yönetim ve başkan seçimi

Bu yapı nedeniyle kulis çalışmalarları



doğrudan başkanlık yarışından çok komite dengeleri üzerinden yürütülüyor. Sektörler arası ittifaklar ve liste çalışmalarını seçim sonuçlarını belirleyen en önemli unsurlar arasında yer alıyor.

### ADAYLIK HAREKETLİLİĞİ: YENİ İSİMLER GÜNDEMDE

Resmi süreç henüz başlamamış olsa da kulislerde İTO Başkanlığı için farklı isimlerin hazırlığı yapıldığı konuşuluyor. Mevcut İTO Başkanı Şekib Avdağ'ın yeniden aday olması beklenirken, kendisi ile yarışa girme hazırlığı içinde olan isimlerde belirginleşmeye başladı.

### NİHAH TANRIKULU 81 KOMİTEDE GÜÇLÜ SONUÇ ARAYACAK

Düzenlediği her toplantıda şaşırtıcı kalıba bakan bir araya getiren Tüm Kalkınma İş Adamları ve Girişimciler Derneği'nin (TÜMKİAD) İTO başkanlığı için bir aday çıkartmasına kesin gözüyle bakılıyor.

TÜMKİAD Genel Başkanı Nihat Tanrıkulu'nun gerçekleştirdiği toplantılarda sıklıkla İTO'ya aday olmayacağını

vurgularken, "Odaları alacağım" ifadesini kullanması İstanbul ve pek çok ilde aday çıkaracaklarını işaret ediyor. Denizcilik hizmetlerinde önemli bir firma olan Transbosphor şirketinin sahibi Armator Mustafa Can'ın adı ise İTO başkanlık yarışında kulislerde net olarak dillenemeye başladı.

### LOJİSTİNE STRATEJİK YARIS: MUSTAFA CAN SAHNEDE

İTO seçimlerinde kritik alanlardan biri olan 24 No'lu Lojistik Komitesi, bu dönem de yoğun rekabete sahne olması beklenen başlıklarından biri.

Nakliye, taşımacılık ve dış ticaret bağlantılarının merkezinde yer alan lojistik sektörü, İstanbul ekonomisinin ana damarları arasında bulunuyor.

Bu komitede, Transbosphor şirketinin sahibi, armatör Mustafa Can'ın da etkili bir çekişme hazırlığında olduğu kulislerde konuşuluyor. Can'ın, kendi komitesinde güçlü bir sonuç olarak başkanlık yarışında etkili bir pozisyon hedeflediği değerlendiriliyor.

2022 Yılında Şekib Avdağ'ı karşı

Atilla Bingöl'ün adaylığında yarışan İTO Değişim Grubu'nun bu kez Mustafa Can ismi ile Avdağ'ı geride bırakarak yarışa kazanmaya çalışacak şekilde kulis bilgileri var.

### SEKİB AVDAĞ'IN KOMİTESİ YAKINDAN TAKİP EDİLİYOR

İTO Başkanı Şekib Avdağ'ın yer aldığı 52 No'lu Kara Taşıtları, Yedek Parça ve Ekipmanları Komitesi de seçim sürecinin en dikkatle izlenen alanlarından biri. Otomotiv ve yan sanayi sektörünü kapsayan bu komite, hem ekonomik büyüklüğü hem de örgütlü yapısı nedeniyle İTO seçimlerinde önemli bir güç merkezi olarak görülüyor.

### İNŞAATTA AĞIR SIKLET KOMİTELER

İnşaat sektörü yine seçimlerin en sert rekabete alanlarından biri olmaya hazırlanıyor. Özellikle:

- Altyapı inşaatı
- Konut inşaatı
- İnşaat taahhüt
- İnşaat malzemeleri

komitelerinde yoğun bir yarış bekleniyor. Kentsel dönüşüm, yüksek maliyetler ve kamu yatırımları bu komitelerdeki dengeleri doğrudan etkiliyor.

### 5 NOLU BİLGİ TEKNOLOJİLERİ KOMİTESİ: YÜKSELEN GÜÇ ALANI

Son yıllarda etkisi artan 5 No'lu Bilgi Teknolojileri Komitesi, İTO içindeki en dikkat çekici yükselen alanlardan biri olarak öne çıkıyor.

Yazılım, e-ticaret, fintech, siber güvenlik ve dijital dönüşüm alanlarını kapsayan bu komite, Türkiye'nin dijital ekonomi dönüşümünün merkezinde yer alıyor. Özellikle genç girişimcilerin yoğunlaştığı bu yapı, İTO'nun gelecek için güçlü dengelerinde daha belirleyici hale gelmesi beklenen alanlar arasında

gösteriliyor. Bu komitede daha önce İTO yarışında yer alması olan yeni oyuncuların etkin olması bekleniyor. Entaek Araç Sistemleri şirketinin sahibi Eser Bozkaya'nın da komite seçimlerinde takip edilmesi gereken bir isim olacağı kulislerde öne sürülüyor.

### 2022 SEÇİMLERİ YOĞUN REKABETE SAHNE OLMUŞTU

2022 seçimleri İstanbul Fuar Merkezi'nde gerçekleştirilmiş, 247 sandık kurulmuştu. Yüksek katılım ve sert rekabet dikkat çekmişti. O dönem mevcut yönetim özellikle inşaat, tekstil, lojistik ve gıda gibi büyük sektörlerde güçlü sonuçlar elde etmişti.

### EKONOMİK KOSULLAR SEÇİMİ DAHA KRİTİK HALE GETİRİYOR

2026 sürecinin önceki dönemlere göre daha sert geçebileceği değerlendiriliyor. Yüksek faiz, finansmana erişim sıkıntıları ve maliyet artışları özellikle KOBİ'leri etkiliyor.

Bu nedenle iş dünyasında:

- Güçlü temsil
- Finansal erişim
- İhracat destekleri
- Dijital dönüşüm

gibi başlıklar daha fazla ön plana çıkıyor.

### GÖZLER SONBAHARA FEVRİLİ

Resmi seçim takvimi henüz açıklanmamış olsa da İTO'da kulislerin giderek hızlandığı görülüyor. 81 meslek komitesinde yapılacak yarışın yalnızca İTO yönetiminin değil, İstanbul iş dünyasının özümsüzdeki dört yıllık ekonomik güç haritasına da belirleyeceği ifade ediliyor. İstanbul iş dünyası, kritik seçim sürecine doğrudan yeniden hareketlenmiş durumda.

TAYFUN ERCAN- KENT YASAM

## İTO Başkan adaylığı için Mustafa Can ismi gündemde

İTO seçimleri yaklaşırken Değişim Grubu içinde Lojistik Komitesi üyesi ve Transbosphor firması sahibi Mustafa Can'ın adı başkan adaylığı için öne çıkıyor. İş dünyasında tecrübesi ve sivil toplum çalışmalarıyla bilinen Can'ın ismi kulislerde giderek daha fazla gündeme geliyor.

### İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) seçimleri yaklaşırken iş dünyasında hareketlilik artıyor. Değişim Grubu içerisinde Lojistik Komitesi üyesi ve Transbosphor firmasının sahibi Mustafa Can'ın, İTO başkan adaylığı için ismi öne çıkan isimler arasında yer aldığı kulislerde konuşuluyor.

İş dünyasında özellikle lojistik, dış ticaret ve taşımacılık alanındaki çalışmalarıyla tanınan Mustafa Can'ın, sektördeki deneyimi ve çözüm odaklı yaklaşımıyla dikkat çektiği ifade ediliyor. Sektör temsilcileri, Can'ın güçlü ticari ağı ve saba tercihleriyle İTO yönetimi için güçlü bir profil oluşturduğunu değerlendiriyor.

### "ÜRETEN İSTANBUL VİZYONUyla YOLA ÇIKIYORUZ"

Mustafa Can, adaylık sürecine ilişkin değerlendirmelerinde İTO'nun geleceğine dair hedeflerini şu sözlerle özetliyor: "Üreten İstanbul, güçlü Türkiye ve küresel gelecek vizyonuyla hareket ediyoruz. İstanbul'un ticari gücünü artıran, üretimi destekleyen ve ihracatı büyüyen bir yapı kurmak istiyoruz."

### KAPTAN MUSTAFA CAN NİHAH İSTANBUL GÜÇLÜ TÜRKİYE KÜRESEL GELECEK

Mustafa Can, adaylık sürecine ilişkin değerlendirmelerinde İTO'nun geleceğine dair hedeflerini şu sözlerle özetliyor: "Üreten İstanbul, güçlü Türkiye ve küresel gelecek vizyonuyla hareket ediyoruz. İstanbul'un ticari gücünü artıran, üretimi destekleyen ve ihracatı büyüyen bir yapı kurmak istiyoruz."

### BİRLİKTE DAHA GÜÇLÜYÜZ

DEĞİŞİM GRUBU

rans olarak görülüyor.

Can, bu süreçte İTO'ya ilişkin yaklaşımını şu ifadelerle anlatıyor: "Birlikte yönetim, birlikte büyüme anlayışını esas alıyoruz. Üyemizin gücü, İTO'mun geleceğidir, modelimize yola çıkıyoruz."

### SOSYAL SORUMLULUK VE GÜÇ BULUŞTURACAGI

Mustafa Can, İTO için dünyasının yanı sıra sivil toplum alanında da aktif görevler üstlendiği belirtiyor. Can'ın, İleriş Vakfı Başkanlığı ve Çankırı Dernekler Konfederasyonu Başkanlığı görevlerini yürüttüğü ifade ediliyor.

İleriş Vakfı'nın, Erzincan'da Keşiş Dağları eteklerinde yer alan ve Türkiye'nin simgesi yapılarından biri olan dev Atatürk silüetinin restor-

rasyon ve korunmasına yönelik çalışmalara destek verdiği, kamuoyuna yansayan haberlerde yer almıştı. Bu kapsamda yapılan çalışmaların, kültürel mirasın yaşatılması açısından önemli bir katkı sunduğu değerlendiriliyor.

### "KÜRESEL VİZYONLA YEREL GÜÇ BULUŞTURACAGI"

Mustafa Can, İTO için hedefini şu sözlerle ifade ediyor: "İstanbul'u küresel ticaretin merkezi haline getiren yerel üreticileri de güçlendireceğiz. Küresel vizyon ile yerel gücü buluşturan bir İTO için çalışacağız."

### DEĞİŞİM GRUBU İÇİNDE ADI ÖNE ÇIKIYOR

İTO Değişim Grubu içerisinde yapılan değerlendirmelerde Mustafa Can'ın isminin başkan adaylığı için öne çıkan seçeneklerden biri olduğu belirtiliyor. Henüz resmi bir aday açıklaması yapılmazken, kulislerde adaylık sürecinin kısa sürede netleşebileceği konuşuluyor.

### SEÇİM YARIŞI HIZ KAZANIYOR

İstanbul Ticaret Odası seçimlerine yaklaşıırken farklı gruplarda adaylık hareketliliği artıyor. Mustafa Can'ın isminin gündeme gelmesiyle birlikte İTO'daki rekabette daha da yoğunlaşacağı ve seçim sürecinin giderek hızlanacağı ifade ediliyor.

### TAYFUN ERCAN- KENT YASAM



## İTO seçimleri için çalışan TÜMKİAD yeni üyeleriyle buluştu

TÜMKİAD, İstanbul'daki yeni üyelerini Bahçeşehir'de düzenlenen kahvaltıda bir araya getirdi. Programda konuşan TÜMKİAD Genel Başkanı Nihat Tanrıkulu, yaklaşan İTO seçimlerine ilişkin dikkat çekerek mesajlar vererek, "Ben o odaları alacağım; alamazsam da mutlaka aday çıkaracağım" dedi.

### EKİM ayında yapılacak İstanbul Ticaret Odası seçimlerinde söz sahibi olmak için (çalışmalar yürüten Tüm Kalkınma İş Adamları ve Girişimciler Derneği (TÜMKİAD), İstanbul'daki yeni üyelerini kahvaltıda tanıştırmaya organize edildi.

Bahçeşehir Hasır Restaurant'ta gerçekleştirilen programa yeni üyelerini sıra derneği tanımak isteyen iş insanları da katıldı.

### Mayıs ayı başında "Birlikte Daha Güçlüyüz" temasıyla düzenlenen davette; yeni iş birlikleri kurulması, deneyim ve fikir paylaşımında bulunulması ile birlikte büyüme hedefi ön plana çıktı.

TÜMKİAD Genel Başkanı Nihat Tanrıkulu, programda yüzlerce iş insanına hitaben yaptığı konuşmada iş dünyası, siyaset ve sivil toplum kuruluşlarına yönelik dikkat çekerek mesajlar verdi. Tanrıkulu, "Güçlü İş Birlikleri, Güçlü Yarınlar" vizyonu doğrultusunda derneğin durumu ve gelecek hedeflerini anlattı.

### TANRIKULU'NDAN İLKELİ DÜRÜS VURGUSU: SUYUN BENDİNİ KESECEĞİZ

Konusmasına doğrudan ve dürüstlük ilkelilerine bağlı kalarak yola çıktıklarını belirterek başlayan Tanrıkulu, hem siyasete hem de çeşitli oda ve lobilere mesaj verdi. Toplumda doğruların yansıması, yanlışların ise doğru gibi gösterildiği bir ortamda TÜMKİAD olarak çizgilerini bizzat hayata geçireceğini belirtti. "Ben o odaları alacağım; alamazsam da mutlaka aday çıkaracağım" dedi.

Kendisine inanan yol arkadaşlarıyla birlikte bu anlayışla hareket ettiklerini belirten Tanrıkulu, iş dünyasında dürüst temsilin öneminde dikkat çekerek isten-



### diğerleri sorumluluğun farkında olduklarını dile getirdi.

Tanrıkulu, yıl içinde yapılacak Ticaret Odası seçimlerine ilişkin de dikkat çekerek açıklamalarda bulundu. Mevcut düzeni seri sözlerle eleştiren Tanrıkulu, iş dünyasında yıllardır belirli çevrelerin oluşturduğu güç yapısına karşı mücadele edebileceklerini söyledi.

Tanrıkulu, "Ya doğru tohum olup yeniden dirileceğimize ya da siyaseti, gücü ve parayı elinde tutan dar çevrelerin oluşturduğu düzen içinde kalacağımıza. Yıllardır aynı yapıların kontrol ettiği alanlarda gerçek üretim ve emeğin yerine sahte, çürümüş ve yavaş bir düzen oluşturuldu."

Bu millet buna mahkum etmeye çalışan anlayış önüne geçecek" ifadelerini kullandı.

Konusmasında "Suyun bendini keseceğim" sözünü birkaç kez vurgulayan Tanrıkulu, destekçilerine seslenerek, "Sizler arkamda durduğunuz, bu salonlarda azınlık çoğunluğa çevirdiğiniz sürece bu düzen değişecek. Ben o odaları alacağım; alamazsam da mutlaka aday çıkaracağım" dedi.

Konusmasının sonunda birlik ve dayanışma mesajı veren Tanrıkulu, "Arkamda şehitlerin ruhu, kalbimde Allah'a olan

inançım var. Renkleriyle zengin olan milletimiz, sizlerin desteğiyle TÜMKİAD'ı daha güçlü bir noktaya taşıyacak" diye konuştu.

### "MİLLİ DEĞERLERİ HER TÜRLÜ LOBİ VE ODA SİYASETİNİN ÜZERİNDE TUTUYORUZ"

Salondaki iş insanlarının taşıdığı ruhu bildiğini ifade eden Tanrıkulu, "Çağkalları ortasında tek aslan olmayanın ne olduğunu biliyorum" sözleriyle kararlı duruşunu vurguladı.

### Türkiye'yı dünyanın "şah damarı" ve "kalbi" olarak tanımlayan Tanrıkulu, ülkenin farklı renklerini en büyük zenginlik olduğunu belirtti.

Bu birlikletilmiş devlete, bayrağa ve kardeşliğe olan inançla güçlendiğini ifade eden Tanrıkulu, millî değerleri her türlü lobi ve oda siyasetinin üzerinde tuttuklarını söyledi.

### İŞ DÜNYASINDA ARINMA MESAJI: TÜMKİAD BİR ELEK

Konusmasının dikkat çekilen bölümlerinden birini iş dünyasındaki etik dışı ilişkileri ayıran Tanrıkulu, derneğin temsil duruşunu koruduğu sürece hiçbir gücün kendilerine hükmedemeyeceğini ifade etti. Bazı çevrelerin her alana hüküm olacağını söylediğini belirten Tanrıkulu, yanlışların er ya da geç ortaya çıkacağını savundu. TÜMKİAD'ı bir "elek" olarak tanımlayan Tanrıkulu, "Kara kutular kazalarda ortaya çıkıyor, bizim kaza yapmaya niyetimiz yok" dedi. İş dünyasını titizlikle eleyeceklerini söyleyen Tanrıkulu, süreç sonunda sahte kişilerin ayıklanacağını, dürüst insanların ise ayakta kalacağını belirterek konuşmasını tamamladı.

TAYFUN ERCAN- KENT YASAM

# "KISADAN ANLAT" YARIŞMASININ FİNALİSTLERİ AÇIKLANDI

İstanbul'da son yıllarda kültür ve sanat alanında dikkat çeken ilçelerden biri haline gelen Küçükçekmece, bu kez sinema dünyasını bir araya getirdi. Küçükçekmece Belediyesi tarafından bu yıl beşincisi düzenlenen "Kisadan Anlat Kısa Film Proje Yarışması"nın finalistleri düzenlenen lansman programıyla kamuoyuna tanıtıldı

## GAZİOSMANPAŞA Sahada model oldu!

Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz, mahallelerdeki ihtiyaçların doğrudan belirlenmesi ve hızlı şekilde çözüme kavuşturulması amacıyla Karlıtepe Mahallesi'nde kapsamlı bir inceleme gerçekleştirdi. İncelemelerin ardından belediye ekipleri, bölgede geniş çaplı bir saha çalışması başlattı

"YÖNETİM Sahada" uygulaması kapsamında denetimler, yoğun bir şekilde devam ediyor. Program dahilinde Başkan Vekili Eray Karadeniz; belediye başkan yardımcılarını, birim müdürleri ve teknik ekipleri birlikte mahallede detaylı bir inceleme yaparaki mevcut durumu yerinde değerlendirdi. Karadeniz, vatandaşların talep ve önerilerini dinleyerek gerekli notların alınmasını sağladı. Mahalle genelinde gerçekleştirilen incelemelerde; yol ve kaldırım düzenlemeleri, çevre temizliği, park ve yeşil alan bakımını ile altyapı çalışmalarına ilişkin ihtiyaçlar tek tek tespit edildi. Başkan Vekili Karadeniz, tespit edilen eksikliklerin hızlıca giderilmesi için ilgili birimlere anında talimat verdi. Belediye ekipleri, belirlenen ihtiyaçların giderilmesi amacıyla saha çalışmalarına hızlı şekilde başladı.

### OTOMASYON SİSTEMİ ÜZERİNDEN GELEN TALEPLER, HIZLI ŞEKİLDE CEVAP BULUYOR

Gaziosmanpaşa Belediyesi tarafından, "Yönetim Sahada" uygulamasına entegre olarak geliştirilen otomasyon sistemi üzerinden vatandaşlar taleplerini doğrudan fletme imkanı buluyor. Sistem üzerinden iletilen talepler, ilgili müdürlüklere anlık olarak aktararak ve süreç dijital ortamda takip edilecek en kısa sürede çözüme



kaştıruluyor. Böylece, vatandaşların talep ve önerilerine daha hızlı dönüş sağlanıyor. Uygulamanın, vatandaşları belediye arasındaki iletişimi güçlendirmesi ve hizmet süreçlerinde daha etkin bir koordinasyon oluşturmasını amaçlıyor.

### "4T" İLE TALEPLERE ADIM ADIM ÇÖZÜM SAĞLANIYOR

"Yönetim Sahada" uygulaması ile eskişehir verinde tespit edilirken; "4T" ile çalışmalar, daha planlı hale geliyor. Tanı, teşhis, tedavi ve takip olarak adım adım çözüme ulaştırılan 4T metodu, vatandaşın isteklerinin kalitesinin artmasını da sağlıyor. Geliştirilen yöntem sayesinde hem saha tespitleri hem de dijital takip

çalışmaları ilişkin değerlendirilmelerde bulunan Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz, "Karlıtepe Mahallemizde birkaç gün süreceğiz. Başkan yardımcılarımız, birim müdürlerimiz, meclis üyelerimiz ve yüzlerce personelimizle su an Karlıtepe Mahallesi'ni sokak sokak gezerek tespitlerimizi yapıyoruz. 4T hedefimiz doğrultusunda; tanı, teşhis, tedavi ve takip olarak bu süreci ilerletiyoruz. En önemlisi de bu çalışmalarımız, otomasyon sistemimizle düzenli hale getirmiş olmamız. Vatandaşımız, bu sistem sayesinde taleplerini gerektiğinde fotoğrafı olarak iletebiliyor. Yöneticilerimiz ve personelimiz bir eksik tespit ettiğinde, sorunun çözümünü sağlayana kadar çalışmalarını hızlı bir şekilde tamamlamaya gayret gösteriyor. Devam eden süreçte, 16 mahalleimizde de tek tek gezerek ihtiyaçlara yerinde ve hızlı çözümler üreteceğiz. Sahada hızla destek olan tüm çalışma arkadaşlarımız ve kıymetli komşularımıza teşekkür ediyoruz" şeklinde konuştu.

KENT YASAM HABER MERKEZİ



Yönetimlerin, yapımcıların ve sektör profesyonellerinin aklına gelen bir film platosu olsun" sözleriyle ilçenin kültürel vizyonuna dair önemli bir mesaj verdi.

### KISA FİLMDEN BÜYÜK HİKAYELERE

Türkiye'de bağımsız sinema üretiminin en büyük sorunlarından biri olan maddi imkansızlıklar, özellikle genç yönetmenlerin projelerini hayata geçirmesini zorlaştırıyor. Bu nedenle yerel yönetimin kısa film projelerine verdiği destekler, sektör açısından her geçen yıl daha fazla önem kazanıyor.

"Kisadan Anlat" yarışması da yalnızca bir ödül organizasyonu değil; genç sinemacıların görünürlük kazandığı, yapımcılara buluştuğu ve hikayelerini hayata geçirebildiği bir platform niteliği taşıyor.

Bu yıl yarışmanın jüri başkanlığını, "Masumiyet Müzesi" gibi önemli yapımlarla tanınan yönetmen Zeynep Günay üstlenirken, jüri koltuğunda ödüllü yapımcı Dile Mahalli de yer aldı.

### FİNALE KALAN 12 PROJE

Yarışmada finale kalan projeler ise farklı hikayeleri ve dikkat çeken anlatılarıyla öne çıktı. Finale kalan yapımlar şöyle sıralandı:

"Abbas" - Yönetmen: Can Kahraman / Yapımcı: Utku Çırak

"Bir Belgeselin Dilemması" - Yönetmen/Yapımcı: Muhammed Hubeyp Uzüm

"Bir Ruhsal Otopsi Denemesi" - Yönetmen: Abdullah Korkut / Yapımcı: Hüseyin Enes Balcı

"Çatlak" - Yönetmen/Yapımcı: Bertin Öz

"Karşı Kaldırımındaki Adam" - Yönetmen/Yapımcı: Kemal Akçay

"Kuşun Kanadında" - Yönetmen: Belkis Bayrak / Yapımcı: Merve Şen Kılıç

"Kül Başına" - Yönetmen: Çamran Azioğlu / Yapımcı: Rabia Özmen

"Made in China" - Yönetmen/Yapımcı: Baturay Tunçat

"Sahibinden Satılık" - Yönetmen: Eren Yiğit Ekici / Yapımcı: Gizem Alpay

"Tam Burslu" - Yönetmen/Yapımcı: Biriz Aydıncı Öztüzemen

"Tanık" - Yönetmen: Saşa Hamarat / Yapımcı: Süleyman Ceviz

"Tavukkarası" - Yönetmen: Muhammet Emin Altunçaynak / Yapımcı: M. Kerem Kurtuluş

KÜÇÜKÇEKMECE KÜLTÜR-SANAT ROTASINDA ÇÜCLENİYOR

Bir dönem yalnızca yerel etkinliklerle anılan belediye-yerel anlayışı artık yerini üretime destek veren kültür politikalarına bırakıyor. Küçükçekmece Belediyesi'nin sinema alanında attığı bu adım, özellikle genç yönetmenlerin için yeni bir alan açarken, ilçeyle kültür-sanat ekosisteminde daha görünür hale getiriyor.

Kısa filmle başlayan bu yolculuğun uzun metrajla taşınacak olması ise önümüzdeki yıllarda Küçükçekmece'nin adını sinema dünyasında daha sık duyuracağını simgeliyor.

KENT YASAM HABER MERKEZİ

## Çekmeköy'de piknik sezonuna modern dokunuş: Yeni pişirme alanları hizmete girdi!

Çekmeköy Belediye Başkanı Orhan Çerkez, ilçenin nefes alan noktalarından Reşadiye Mesire Alanı ve Çamlık Millet Bahçesi'nde hayata geçirilen modern pişirme ünitelerinin hafta sonu itibarıyla vatandaşların kullanımına açıldığını duyurdu

ÇEKMEKÖY Belediyesi, doğayla iç içe vakit geçirmek isteyen vatandaşlar için dinlenme alanlarını modernize etmeye devam ediyor. Belediye Başkanı Orhan Çerkez'in sosyal medya hesabından yaptığı paylaşıma göre, Reşadiye Mesire Alanı ve Çamlık Millet Bahçesi'nde kurulan yeni pişirme alanları, geçitmiş hafta sonu ilk misafirlerini ağırladı. Modern ve düzenli bir piknik deneyimi hedeflenen bu adım, hem çevre kirliliğinin önüne geçmeyi hem de ailelerin çok daha konforlu bir gün geçirmesini amaçlıyor.

### DOĞA DOSTU VE HİYENİK HİZMET ANLAYIŞI

Başkan Orhan Çerkez, projeye ilgili yaptığı açıklamada özellikle temizlik ve düzen vurgusunu yaptı. Ailelerin huzur içinde vakit geçirebileceği bir ortam oluşturmanın öncelikleri olduğunu belirten Çerkez, şu ifadeleri kullandı:



"Doğayı koruyan, çevre temiz-

liğini öncelleyen bu alanlarla hem vatandaşlarımızın konforunu artırıyor hem de ortak yaşam alanlarımızı daha sağlıklı hale getiriyoruz. Temiz, düzenli ve hijyenik bir ortam oluşturmak için çalışmalarımızı aralıksız sürdürüyoruz."

### "KOMŞULARIMIZIN YANINDA OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ"

Çekmeköy'de yaşam kalitesini artıracak modern hizmetlere devam edeceklerini vurgulayan Çerkez, belediyenin vizyonu doğrultusunda benzer çalışmaların süreceği mesajını verdi. Hafta sonu itibarıyla hizmete giren bu alanlar, şimdiden ilgi sakinlerinden tam not alıyor; Çerkez, modern hizmet anlayışıyla her zaman "komşularının" yanında olacağını altını çizdi.

KENT YASAM HABER MERKEZİ



## Yolboyu Köyü'nün çeyrek asırlık çınarı: Selman Şayir ile dernekçilikte gönül yolculuğu

İSTANBUL'un karmaşık metropol yapısına kökleşmiş bir çınar ve kültürel mirasını gelecek nesillere aktarmak için canla başla çalışan Kars Susuz Yolboyu Köyü Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, çeyrek asrı aşan başarı hikayesiyle örnek bir model sunuyor. Gazeteci Celal Karaali'nin gerçekleştirdiği kapsamlı söyleşide, derneğin kuruluşu 1997 yılından bu yana aralıksız olarak başkanlık görevini yürüten duayen isim Selman Şayir, dernekçiliğin sadece bir sivil toplum faaliyeti değil, bir "gönül davası" olduğunu vurguluyor.

Başkan Selman Şayir'in liderliğindeki bu süreç, başarıdan ziyade köyüne ve insanına duyduğu karşılıksız sevgiyle şekilleniyor. İstanbul genelinde yaklaşık 580 hanelik bir potansiyele sahip olan Yolboyu Köyü topluluğu, 380 kayıtlı üyesile dernek çatısı altında kenetleniyor. Dernek, sadece ayarda tutulan bir yapı olmaktan öte, üyelerinin gidis gelişine kolaylık sağlamak adına

daha merkezi bir konuma taşınmış ve açılışın döneminin maddi idare amirlerinin yapmasıyla kurumsal bir kimlik kazanmıştır. Şayir, bu uzun soluklu görev süresince hiçbir üyesinin huzursuzluk yaşamadığını ve her zaman bayrağı devretmeye hazır olduğunu belirtse de, köylülerinin kendisine duyduğu derin güven her kongrede istikrarın devamını sağlıyor.



Derneğin faaliyet alanı sadece İstanbul ile sınırlı kalmıyor, Kars'taki eskil ismiyle "Büyük Zayım" olarak bilinen Yolboyu köyüne kadar uzanan devasa bir hizmet köprüsü kuruyor. Köye kazandırılan modern moorg, camilere yapılan düzenli tadilat yardımları ve köy okuluna bağışlanan bilgisayarlar, derneğin vefa borcunu nasıl ödendiğinin en somut kanıtları olarak öne çıkıyor. Eğitimden sosyal hayata kadar her alanda köyüne, sadece ayarda tutulan bir yapı olmaktan öte, üyelerinin gidis gelişine kolaylık sağlamak adına

daha merkezi bir konuma taşınmış ve açılışın döneminin maddi idare amirlerinin yapmasıyla kurumsal bir kimlik kazanmıştır. Şayir, bu uzun soluklu görev süresince hiçbir üyesinin huzursuzluk yaşamadığını ve her zaman bayrağı devretmeye hazır olduğunu belirtse de, köylülerinin kendisine duyduğu derin güven her kongrede istikrarın devamını sağlıyor.

Maddi gelirlerin ziyade manevi doyuma odaklanarak bu çalışmalar, kahvehane kârı gözlemeksizin tamamen gönüllü bağışlar ve aidatlarla yürütülüyor.

Kültürel bir kimlik sembolü haline gelen geleneksel "Kaz Yemeği" ise her yıl pandemiler hariç düzenli olarak organize edilerek, Kars mutfağının en nadide lezzetinin metropolde yaşamasına olanak sağlıyor. Ancak Şayir'in yönetim anlayışında en hassas nokta, dernek kapısından içeri sıyasetin girmemesi oluyor. Sıcaktan içişe kadar her meslek grubundan üyenin bulunduğu bu çatı altında, siyasi görüşler ne olursa olsun asıl amacın "dayanışma" olduğunu hatırlatan Şayir, dernek binasında partililiğe asla izin vermediğini vurguluyor. Gençlerin teknolojiye ve modern hayatın getirdiği alışkanlıklara rağmen cenaze ve kültürel etkinliklere katılmaya devam etmesi, Yolboyu köyünün birbirine olan sarsılmaz bağlılığını bir kez daha kanıtıyor.

KENT YASAM HABER MERKEZİ



# Kartal'a UNESCO onaylı afet güvencesi

**İ**stanbul İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD) koordinasyonunda yürütülen CoastWAVE 2.0 Projesi kapsamında verilen sertifika için Soğanlık Kültür Merkezi'nde tören düzenlendi.

Programa; İstanbul Vali Yardımcısı Fahrettin Gönçü, Kartal Kaymakamı Edip Çakıcı, Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, İstanbul İl AFAD Müdürü Prof. Dr. Haluk Özener, UNESCO/IOC Hükümetlerarası Koordinasyon Çrubu Başkanı Dr. Alessandro Amato ile çok sayıda davetli katıldı.

## AFETLERE KARŞI HAZIRLIK TESCİLENDİ

Kartal Belediyesi'nin yürüttüğü çalışmalar kapsamında kıyı bölgelerinde tahliye güzergâhları oluşturuldu,

**İstanbul'da afetlere karşı dirençli kent çalışmaları kapsamında önemli bir adım daha atıldı. Kartal Belediyesi, UNESCO Hükümetlerarası Oşinografi Komisyonu (IOC) tarafından yürütülen "Tsunami Ready" programı kapsamında uluslararası sertifika almaya hak kazandı. Böylece Kartal, Türkiye'de bu unvana sahip ikinci ilçe oldu**

yonlendirme tabelaları yerleştirdi ve olası tsunami riskine karşı halkı bilgilendirme faaliyetleri gerçekleştirildi. Yapılan çalışmalar sonucunda Kartal, uluslararası kriterleri yerine getirerek "Tsunamiye Hazır Kent" sertifikasını almaya hak kazandı.

Uzmanlar törende yaptıkları değerlendirmelerde, söz konusu unvanın yalnızca bir belge olmadığını; erken uyarı sistemleri, afet planlaması, alt-

yapı hazırlıkları ve toplum farkındalığı gibi birçok kriterin başarıyla uygulanmasıyla elde edildiğini ifade etti.

**GÖKHAN YÜKSEL: "BİLİMLİN IŞIĞINDA HAREKET ETTİK"**  
Törende konuşan Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, afetlere karşı hazırlığın hayati önem taşıdığına dikkat çekerek şu ifadeleri kullandı: "Bugün sadece bir sertifika almıyo-

ruz. Aynı zamanda komşularımızın can ve mal güvenliğini korumak adına yürüttüğümüz çalışmaların uluslararası düzeyde tesdilenmesini yaşıyoruz. İstanbul bir deprem gerçeğiyle karşı karşıya ve deniz kaynaklı afet riskleri de bunun bir parçası. Bizler beklemek yerine hazırlıklı olmayı tercih ettik."

Yüksel, CoastWAVE 2.0 Projesi kapsamında tahliye rotalarının belirlendiğini, yönlendirme çalışmalarının

tamamlandığını ve vatandaşlarda afet bilincinin artırılması için yoğun çalışmalar yürüttüğünü belirtti.

## KARTAL, ÖRNEK MODEL OLDU

Konuşmaların ardından UNESCO heyeti tarafından hazırlanan "Tsunami Ready" sertifikası Belediye Başkanı Gökhan Yüksel'e takdim edildi.

Program sonunda katılımcılara erken uyarı sistemleri, tahliye planları ve uygulama süreçlerine ilişkin sunum yapıldı. Alınan sertifika ile Kartal'ın uluslararası afet yönetimi haritalarında "güvenli bölge" olarak yer aldığı belirtildi. İlçenin İstanbul'daki diğer kıyı belediyeleri için de örnek model oluşturduğu ifade edildi.

KENT YASAM HABER MERKEZİ

**Gökhan AYGÜN**  
Küçükçekmece Belediye Başkan Yardımcısı

**Gökhan GUMUŞDAG**  
İstanbul Büyükşehir Belediye Meclis Başkan Vekili

**Fatih USTONBAŞ**  
İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

**Tayland OVA**  
İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

**Zekeriya TUNCAV**  
Başakşehir Belediye Meclis Üyesi

**Emre ALAGEYİK**  
CHP Küçükçekmece Belediye Meclis Grup Başkan vekili ve İBB Meclis Üyesi

**Beyzade KAYABAŞI**  
CHP Başakşehir İlçe Başkanı

**İnşaat Mühendisi Umur DEVELİOĞLU**  
AK Parti Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

**Aziz İYIÖKÜR**  
İSDÖK Sanayi Sitesi YK Başkanı İktideli OSB YK Üyesi

**Murat YILMAZ**  
24 Plus Gayrimenkul

**Barış ŞEKER**  
Saraçlar Sanayi Sitesi Yönetim Kurulu Adına Başkanı

**Selahattin SULU**  
Celaloğlu İnşaat Yönetim Kurulu Başkanı

**Yıkılan binalar çöpe gitmemeli:**

# İTO'DAN DÖNGÜSEL YAPI ÇÖZÜM ÖNERİLERİ

**İstanbul Ticaret Odası 29. Komite – Mimarlar ve Mühendisler Komitesi Meclis Üyesi Metin Ağırman, kentsel dönüşümde yıkılan binalardaki malzemelerin çöpe gitmesini önleyecek somut önlemler önerdi. Bu adımlar arasında malzeme envanteri çıkarılması, mobil kırma-emeleme tesisleri ve BIM pasaportu uygulaması yer alıyor**

**İ**STANBUL Ticaret Odası'nın (İTO) Mayıs ayı meclis toplantısında, 29. Komite – Mimarlar ve Mühendisler Komitesi Meclis Üyesi Metin Ağırman, kentsel dönüşüm ve sürdürülebilir yapı süreçlerine ilişkin carpıcı önerilerini paylaştı. Ağırman, konuşmasında özellikle yıkılan binalardaki malzemelerin geri kazanılması ve döngüsel ekonomi yaklaşımına dikkat çekti.

## AĞIRMAN "TARİHİMİZİN EN BÜYÜK YAPI DÖNÜŞÜMÜNDE MİLLİ SERVET ÇÖPE GİDİYOR"

Ağırman, "Türkiye'de önümüzdeki yıllarda yüz binlerce bina yıkılacak ve yeniden inşa edilecek. Bu, tarihimizin en büyük yapı dönüşüm sürecidir. Peki, şu an bu süreçte ne oluyor? Bir ona bakalım. Yıkılan binaın betonu, çeliği, camı, tuğlası hepsi karışık hâlde hafriyat katmanına yüklenip düzensiz depolara taşınıyor. Ayrıştırma yok. Değerlendirme yok. Gerçek bir geri kazanım ya da geri dönüşüm de yok. Bu, milli serveti çöpe dökmektir.

Rakamı somutlaştırayım: Türkiye'nin yapı stoğundaki toplam malzeme değeri trilyonlarla ifade edilir. Her yıkılan bina, ayrıştırılmadan götürüldüğünde bu değer büyük çoğunluğu yok oluyor. Ne yazık ki, ülkemizde geri dönüşüm bilinci yeterince gelişmediğinden milli servet hâlâ göz göre yok oluyor. İşte tam da burada hepimize büyük sorumluluklar düşüyor. Biz mimarlar ve mühendisler olarak bu sorumluluğun bilincinde olmali ve neler yapabileceğimizi konuşmalıyız; bunun böyle olmasını izin vermemeliyiz.

Hafriyat alanlarının kut olduğu bir kentte yitkiğimiz binalar nereye gidecek? O binalarda servet çöpe mi dönüşecek, yoksa geleceğe mi taşıyacak? Bu miras-

ı bırakmak hem görevimiz, hem de borcumuzdur." Komite adına yaptığı konuşmada öne çıkan somut öneriler şunlardır:

● **Yıkım Öncesi Malzeme Envanteri:** Her kentsel dönüşüm projesinde, yıkım başlamadan önce malzeme envanteri çıkarılması ve geri kazanılabilir malzemelerin ayrıntılı olarak değerlendirilmesi.

● **Mobil Kırma-Emeleme Tesisleri:** Hafriyatın sabahda işlenmesini sağlayacak ekipmanların kurulmasıyla taşıma maliyetleri ve çevresel etkilerin azaltılması.

● **Çri Su ve Yağmur Suyu Sistemleri:** Yeni yapılarda su geri kazanımı ve yağmur suyu hasadının zorunlu hâle getirilmesi.

● **BIM ve Malzeme Pasaportu:** Yapı Bilgi Modellemesi ile her malzemenin dijital pasaportu kavuşması ve gelecekte geri dönüşüm planlamasının kolaylaştırılması.



İSTANBUL  
TİCARET  
ODASI  
1882

porta kavuşması ve gelecekte geri dönüşüm planlamasının kolaylaştırılması.

● **İTO Teknik Durum Raporu:** İstanbul'un yapı stoğu, su tüketimi ve enerji verimliliği verilerinin yıllık olarak raporlanması ve ilgili kurumlarla paylaşılması.

## KENTSEL DÖNÜŞÜMÜN SÜRDÜRÜLEBİLİR YOL HARİTASI

Ağırman, konuşmasında kentsel dönüşüm sürecinde İstanbul'un su kaynaklarına dikkat uyarılara da değindi. Sazlıdere Barajı havzasındaki imar planı değişikliklerinin su kaynaklarını etkilediğini belirterek, İstanbul'a yeni su kaynakları üretilmemesinin ciddi bir sorun olduğunu vurguladı. Konuşmada ayrıca 6306 sayılı

Kanun'un malik binasına hakkını güvence altına alacak şekilde uygulanmasının önemine dikkat çekildi. Yıkım kararı verilen binalarda maliklerin yeni konutlarına geçişindeki belirsizlikler ve geçici barınma çözümlerindeki eksiklikler gündeme geldi.

Ağırman, yeşil kent ve döngüsel yapı vizyonu çerçevesinde yeni binalarda enerji ve su tasarrufu, geri dönüşümlü malzeme kullanımı ve karbon ayak izinin azaltılması gibi uygulamaların önemini vurguladı.

Metin Ağırman'ın konuşması, İstanbul'un kentsel dönüşüm sürecinde çevresel, teknik ve toplumsal açıdan sürdürülebilir bir yaklaşım benimsemesi gerektiğini bir kez daha ortaya koydu. **TAYFUN ERCAN- KENT YASAM**

# Özlem Erol: "Musluklardan 290 milyon dolar akıyor"

**İBB Meclisi'nde İSKİ'nin 2025 yılı faaliyet raporu tartışıldı. AK Parti Meclis Üyesi Özlem Erol, Melen ve Avrupa Bölgesi İçme Suyu Tüneli'nin gecikmesiyle İstanbul halkının cebinden 290 milyon doların fazladan çıktığını söyledi, suya yapılan 18 zam ve çevre yönetimindeki eksiklikleri sert sözlerle eleştirdi**

**İSTANBUL -** İstanbul Büyükşehir Belediyesi Meclisi'nde, İSKİ'nin 2025 yılı faaliyet raporu tartışmaları sırasında AK Parti Meclis Üyesi Özlem Erol, İstanbul'un su ve çevre yönetiminde yaşanan ciddi sorunları gündeme taşıdı. Erol, özellikle Melen Tüneli ve Avrupa Bölgesi İçme Suyu Tüneli projelerindeki gecikmelerin, İstanbul halkına tam 290 milyon dolarlık ek maliyet yüklediğini söyledi.

Erol, konuşmasına İstanbul'un tarih boyunca suyla yoğrulmuş bir medeniyet olduğunu değinerek başladı ve suyun şehir için sadece bir kaynak değil, aynı zamanda adalet ve gelecek vizyonunun ölçüsü olduğunu vurguladı. "Bugün karşımızda duran İSKİ faaliyet raporu, İstanbul'un çalınan geleceğini, vizyon projelerinin ve yönetim zafiyetinin vicdan aynasıdır" dedi.

## "BİTMEYEN MELEN'DE MALİYET 430 MİLYON DOLARA YÜKSELDİ"

AK Parti Meclis Üyesi, Melen Tüneli ve Avrupa Bölgesi İçme Suyu Tüneli projelerinin önemine dikkat çekti. İstanbul'un su ihtiyacının büyük kısmının Melen ve Yeşilçay'dan karşılandığını hatırlatan Erol, şunları söyledi: "2023 yılında İstanbul'un tükettiği 1 milyar 117 milyon metreküp suyun yaklaşık yüzde 75'i Melen ve Yeşilçay'dan sağlandı. 2025'te ise şehrin su ihtiyacının yüzde 40-45'i Melen'den karşılandı."

Erol, Avrupa Bölgesi İçme Suyu Tüneli'nin 2018'de 140 milyon dolara ihale edildiğini, 2023'te bitmesi gerekirken henüz tamamlanmadığını ve maliyetinin 430 milyon dolara yükseldiğini vurguladı. "Bu gecikmelerin faturası doğrudan İstanbullulara kesiliyor" dedi.

## "SUYA 2019'DAN BERİ 18 KEZ ZAM YAPILDI"

Erol, su fiyatlarındaki artışa da sert tepki gösterdi. 2019'dan bu yana suya 18 kez zam yapıldığını, sadece Haziran 2024-Haziran 2025 arasında tam 8 kez zam uygulandığını ifade etti. 1. kademedeki su fiyatı 59,67 TL'ye, 3. kademedeki ise 114 TL'ye yükseldi. Erol, "AK Parti döneminde 4 TL olan su, bugün yüzde 1391 zamlı halkın bütçesini zorluyor" dedi. Enerji giderleri gerekçe gösterilse de Erol, şebekede kaybolan suyun maliyetinin enerji giderlerinden fazla olduğunu belirtti. Ayrıca, İSKİ'nin İBB'den alması gereken 13 milyar TL'nin tahsil edilememesi nedeniyle kurum bankalardan kredi çekmek zorunda kaldığını ve bu faizden vatandaşlara yansıtıldığını söyledi.

## SÖZ VERDİNİZ, ZAM YAĞDIRDINIZ!

**2019'DA MECLİSLERİMİZDE:**  
"ALLAH'IN SUYU BU KADAR PAHALI MI OLUR."  
%40 İNDİRİM YAPACAGIZ!  
DÜNYEKİ EN TEHLİKELİ SUYU

**2019'DAN 2025 YILINA KADAR SUYA TAM 18 KEZ ZAM YAPTINIZ!**  
KÜÇÜKÇEKMECE KÖLÜ'DE  
SADACE BİR YIL İÇİNDE SUYUN FİYATI 4 TL OLAN SU BÜYÜK 1. KADEMEDE 59,67 TL'YE, 3. KADEMEDE 114 TL'YE ÇIKTI.

**2019'DAN 2025 YILINA KADAR SUYA TAM 18 KEZ ZAM YAPTINIZ!**  
SADACE BİR YIL İÇİNDE SUYUN FİYATI 4 TL OLAN SU BÜYÜK 1. KADEMEDE 59,67 TL'YE, 3. KADEMEDE 114 TL'YE ÇIKTI.

**2019'DAN 2025 YILINA KADAR SUYA TAM 18 KEZ ZAM YAPTINIZ!**  
SADACE BİR YIL İÇİNDE SUYUN FİYATI 4 TL OLAN SU BÜYÜK 1. KADEMEDE 59,67 TL'YE, 3. KADEMEDE 114 TL'YE ÇIKTI.

**2019'DAN 2025 YILINA KADAR SUYA TAM 18 KEZ ZAM YAPTINIZ!**  
SADACE BİR YIL İÇİNDE SUYUN FİYATI 4 TL OLAN SU BÜYÜK 1. KADEMEDE 59,67 TL'YE, 3. KADEMEDE 114 TL'YE ÇIKTI.

**SU HAYATTIR, LÜKS DEĞİL! İSTANBUL ZAM DEĞİL, HİZMET BEKLİYOR!**

## "İSKİ 8 YIL ÖNCESİ PROJELERİ RAFA KALDIRDI"

Erol, modern su geri kazanım teknolojilerinin uygulanmadığını vurguladı. Ters Ozmozis Membran Biyoreaktör sistemleri ile atıksuyun içme suyu kalitesine getirilip sanayi ve tarımda tekrar kullanılacağını hatırlattı. "8 yıl önce planlanan bu projeler hayata geçirilseydi, İstanbul barajlardaki doluluk oranını her yağmurda kaygıyla izlemek zorunda kalmayacaktık. Ama İSKİ, bu devrim niteliğindeki projeleri rafa kaldırdı" dedi.

## "KÜÇÜKÇEKMECE GÖLÜ DE TEHDİT ALTINDA"

Konuşmada çevresel sorunla-

ran da geniş yer veren Erol, Haliç, Marmara Denizi ve Küçükçekmece Gölü'nde artan kirliliğe dikkat çekti. Artık tüm standartlara uygun antilamanın denize verildiğini ve bunun sonucunda 2025 yılında İSKİ'nin 32,5 milyon TL ceza aldığını belirtti. "İstanbul'un suyunu, geleceğini ve doğal kaynaklarını korumak yerine, reklam ve propaganda yatırımları öne çıkarıldı" dedi.

## İSKİ FAALİYET RAPORU-YOKLUK RAPORU

Erol, İSKİ yönetimini vizyonsuzluk ve stratejik plan eksikliğiyle suçladı. Dere islahları, yeni su kaynağı planlaması ve arıtma kapasitesi artışının yapılmadığını ifade etti. "İstanbul halkı masal değil, hizmet bekliyor. AK Parti grubu olarak İSKİ'nin faaliyet raporunu 'YOK'luk raporu' ilan ediyoruz" dedi. Konuşmanın sonunda Erol, İstanbul'un kaybolan yıllarının ve yanlış yatırımların hesabını halkın 2029 seçimlerinde sandıkta soracağını söyledi. **TAYFUN ERCAN- KENT YASAM**



İSKİ GENEL KURULU TOPLANTISI  
ÖZLEM EROL - AK PARTİ MECLİS ÜYESİ

**"Atatürk'ün izinde gençliğin umut ve coşkusunu yaşadığımız 19 Mayıs'ın gururu ile paylaşmanın, dayanışmanın ve kardeşliğin simgesi Kurban Bayramı'nın huzurunu bir arada yaşıyoruz. Başta gençlerimiz olmak üzere tüm vatandaşlarımızın 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı ile Kurban Bayramı'nı en içten dileklerimizle kutluyor; sağlık, mutluluk ve barış dolu günler diliyoruz.**

**Nizamettin KÜMEK**  
Grup Başkan Vekili

**Murat ÖZTÜRK**

**Hakan YILMAZ**

**Zekeriya TUNCAY**

**Hüseyin Arda ENGİZEK**

**Esat BODUR**

**Erhan AYDOĞAN**

**Bağdadöl GÜLEN**

**Enser SENTÜRK**

**Ahmet Necati ERDEM**

**Mehtap ALBAYRAK**

**Gülcay SARI**

**Sait Vakıcası SALICI**

**Sedat ASLAN**

**Timur KOÇ**

**Emel KARAHANOĞLU**

**Erman Nadi TÜRKER**

**CHP** **BASAKŞEHİR BELEDİYESİ**  
Cumhuriyet Halk Partisi Meclis Grubu

**19 MAYIS GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI**  
Kutlu Olsun!

**BİRLİKTE GÜÇLÜYÜZ, BİRLİKTE GELECEĞİZ**

İĞDIRILLAR SOSYAL DAYANIŞMA VE KÜLTÜR DERNEĞİ BAŞKANI  
**Cafer KILIÇ**

## MEHMET PAMUK'TAN 7 YILLIK ÇEBİ DÖNEMİNE OTOPARK ELESTİRİSİ:

## Vaatler tam otomatik, icraat sıfır!

Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi ve İnşaat Yüksek Mühendisi Mehmet Pamuk, ilçenin kronikleşen otopark sorununu ve CHP'li yönetimin yedi yıllık performansını sert sözlerle eleştirdi. Gazete merkezini ziyaret eden Pamuk, Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali'ye özel açıklamalarda bulundu. Pamuk, AK Parti döneminde beş yılda inşa edilen altı adet otoparka karşılık, mevcut yönetimin yedi yılda tek bir otopark dahi yapmamasını yanında getirdi "6'dan 0'a" pankartıyla siyasi bir hesaplaşmanın fitilini ateşledi

Küçükçekmece Belediye Meclisi'nin Mayıs ayı oturumu, ilçede yerel siyasetin son yıllardaki en keskin tartışmalarından birine de sahipliği yaptı. Belediye meclisinde dile getirdiği ve eleştirisi pankartlarla destekleyen Pamuk, daha sonra gazete merkezini ziyaret ederek belediye meclisinde dile getirdiği eleştirilerini ve çözüm önerilerini anlattı.

## PAMUK: ZAMAN DOLDU, SİMDİ MUHALEFET ZAMANI

Yaşam Medya Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Celal Karaali ile bir araya gelen AK Parti Meclis Üyesi ve İnşaat Yüksek Mühendisi Mehmet Pamuk, ilçenin yedi yıllık yönetim karnesini otopark sorunu üzerinden masaya yatırdı. Kendisini "ömrünü, işini ve vatanını Küçükçekmece'ye vermiş bir sevda" olarak tanımlayan Pamuk, muhalefet görevlerini sadece bir siyasi rekabet olarak değil, vatandaşın taleplerine tercüman olma mücaadesi olarak gördüklerini ifade etti.

CHP'li belediye yönetiminin 2019'dan bu yana geçen yedi yıllık sürede temel hizmetlerde sınıfa kaldığını savunan Pamuk, özellikle otopark vaatlerinin hayata geçinmemesini



"milletin aklıyla alay etmek" olarak nitelendirildi. 2024 seçimlerinden sonra kendilerine 2 yıllık süre tanıdıklarını dile getiren Pamuk, "Ancak verdiğimiz süre kredisi doldu ve kendi vaatleri olan birçok yatırımda olduğu

gibi, en önemli meselelerimizden biri olan otopark konusunda bir tane dahi yapamamaları veya yapamamaları ilçeye hakarettir" dedi.

## PAMUK: AK PARTİ DÖNEMİNDE 5 YILDA 6 OTOPARK YAPILDI

Mehmet Pamuk, Küçükçekmece halkının öncelikli dertlerini anlamak adına yapılan anketlere dikkat çekerek, vatandaşın en büyük ikinci sorununu yüzde 76 gibi ezici bir oranla otopark olduğunu hatırlattı. 2014-2019 yılları arasındaki AK Parti belediye başkanlığı döneminde Temel Karadeniz tarafından sadece beş senede altı adet katlı kapalı otoparkın hizmete alındığını belirten Pamuk, bu projelerin sadece araç park alanı değil, aynı zamanda modern pazar yerleri, geniş meydanlar ve çocuk oyun alanları barındıran devasa kompleksler olduğunu söyledi. Fevzi Çakmak Meydanı örneğini veren Pamuk, bu alanın 20 dönümlük yapıyla hem büyük stıy mitinglere ve sahipliği yapıldığını hem de altındaki kapalı pazar yerini

otoparkıyla bölgenin nefes almasını sağladığını dile getirdi. Sultan Murat ve Cennet mahallelerindeki benzer yapıların halkın sosyalleşmesi için hayati önem taşıdığını vurgulayan Pamuk, otopark inşa etmenin aslında bir kentin kimliğini ve huzurunu inşa etmek olduğunu savundu.

## ÇEBİ "TAM OTOMATİK PARK ÇÖZÜMÜ" DEMİSTİ

Kemal Çebi liderliğindeki Belediye Yönetiminin yedi yıllık icraat döneminde ilçeye tek bir katlı otopark dahi kazandırmadığını ifade eden Pamuk, bu durumu meclis kürsüsünden "6'dan 0'a" yazılı bir pankartla protesto etti. Belediye Başkanı Kemal Çebi'nin 2024 seçimleri öncesinde "otopark sorununa tam otomatik park çözümü" vaadileti halktan o istediğini ancak geçen iki yıla rağmen bu konuda somut bir adım atılmadığını belirten Pamuk, belediyenin kaynak yönetimini de eleştirdiği yağmuruna tuttu.

## "SGK BORÇLARI İÇİN DEVREDİLEN RAZI OTOPARK OLMALYDI"

Ozellikle İstasyon Mahallesi'ndeki 14 bin metrekarelik belediye arazisinin SGK borçlarına karşılık Maliye Bakanlığı'na devredilmesini "hizmete ihanet" olarak yorumlayan Pamuk, bu arazinin borçlar ödenerek elde tutulması ve devasa bir otopark projesine dönüştürülmesi gerektiğini dedi. Söz konusu devir işlemi nedeniyle mevcut pazar alanının söküldüğünü ve vatandaşın mağdur edildiğini ifade eden Pamuk, geçici çözümlerle halkın gözünün boyanmaya çalışıldığını iddia etti.

## "MUHALEFET OLARAK GÖREVİMİZ YÖNETİMİ ÇALIŞMAYA ZORLAMAK"

Pamuk, belediyenin Fatih Mahallesi'ndeki açık pazar alanının yanına asfalt döktükten sonra çizgiler çekerek otopark yaptığını iddia etmesini ise "yeterli değil" sözleriyle eleştirdi. Bu tarz hizmetlerin kalıcı olmadığını, planlamasında



otopark işlenmemiş bu alanların yarı başka projeler için kolayca lağvedilebileceğini belirten Pamuk, inşaat mühendisi kimliğiyle kalıcı, katlı ve teknik planlaması yapılmış otoparkların şart olduğunu söyledi. Belediye yönetiminin halkın sesine kulak tıkadığını savunan Pamuk, muhalefet olarak görevlerini ve "motivasyon kaybını" gidermek ve yönetimi çalışmaya zorlamak olduğunu belirtti.

## "GELECEK AY SÜRPRİZİM VAR"

Röportajın sonunda gelecek döneme dair de iddialı açıklamalarda bulunan Mehmet Pamuk, muhalefetlerinin sadece otopark konusuna sınırlı kalmayacağını söyledi. Haziran ayı meclis toplantısında Küçükçekmece'nin gündeminde belirleyecek çok dala kritik ve sürpriz bir konuyu gündeme getireceklerini duyurdu Pamuk. Kent Yaşam Gazetesi aracılığıyla vatandaşlara seslenerek, "Sizin taleplerinizin en yüksek sesi biz olacağız" dedi. Yapılan tüm eleştirilerin yapıcı bir temele dayandığını ve asıl amacın kim yönetirse yönetsin kazananın Küçükçekmece halkı olması gerektiğini ifade eden Pamuk, seçim vaatlerinin taklidi olmayacağı ve belediye yönetiminin sorumluluk almada her konuda hizmet üretmeye zorlamayı sürdürüleceklerini belirterek sözlerini noktalamıştı.

FAZIL ANIL KILIÇLI



19 Mayıs'ın özgürlük ruhu, Kurban Bayramı'nın sevgi ve dayanışma mesajı hepimizle... Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını kutluyoruz!

**Mehmet Cem ÖZEL**  
Küçükçekmece İlçe Başkanı ve Belediye Meclis Üyesi

Gençliğin coşkusunu 19 Mayıs'ta, paylaşma ve huzur ruhunu Kurban Bayramı'nda yaşıyoruz. Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını kutluyoruz!

**Özlem EROL**  
AK Parti İBB Meclis Üyesi ve Küçükçekmece Meclis Grup Başkanvekili

19 Mayıs'ın özgürlük ruhu, Kurban Bayramı'nın sevgi ve dayanışma mesajı hepimizle... Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını kutluyoruz!

**Mehmet PAMUK**  
AK Parti Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

19 Mayıs'ta özgürlük ve aydınlık yarımlar, Kurban Bayramı'nda birlik ve kardeşlik... Bayramlarımızı kutlu olsun!

**Hafız Şirazi KABA**  
CHP Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

19 Mayıs'ta özgürlük ve gençlik coşkusunu, Kurban Bayramı'nda birlik ve paylaşma... Bayramlarımızı kutlu olsun!

**Bahadır GÖNENC**  
CHP Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

19 Mayıs'ta özgürlük ve gençlik coşkusunu, Kurban Bayramı'nda birlik, rahmet ve bereket... Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını gönülden kutluyoruz!

**Uygun SAHİN**  
ANAHTAR PARTİ Küçükçekmece İlçe Başkanı

19 Mayıs'ın coşkusunu gençlerle, Kurban Bayramı'nın huzurunu tüm hemşehrilerimizle paylaşıyoruz. Bayramlarımızı kutlu olsun!

**Aytekin ÇAKIR**  
Özçakıroğlu Lojistik İnşaat

Gençliğin coşkusunu 19 Mayıs'ta, paylaşma ve huzur ruhunu Kurban Bayramı'nda yaşıyoruz. Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını kutluyoruz

**Nejat ÖZTÜRK**  
AK Parti İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

Sevgili öğrencilerimiz, Cumhuriyetimizin ışığı sizsiniz. Atatürk'ün izinde, bilgiyle ve özgürlükle ilerlerken, öğretmenleriniz olarak yanınızdayız, emek ve sevgiyle destekçiniz.

**19 MAYIS BAYRAMIMIZ KUTLU OLSUN!**

**Oğuz AKKAS**  
Eğitim-İş 3 Nolu Şube Başkanı

# 19 MAYIS

ATATÜRK'Ü ANMA, GENÇLİK  
VE SPOR BAYRAMIMIZ

*Kutlu Olsun*



GÖKHAN YÜKSEL  
Kartal Belediye Başkanı



mehmet  
erdem  
Konser

19 MAYIS COŞKUSUNU  
HEP BİRLİKTE YAŞAYALIM!  
TARİH: 19 MAYIS SALI

TÜM KOMŞULARIMIZ  
DAVETLİDİR

20:30 KORTEJ YÜRÜYÜŞÜ | 21:15 MEHMET ERDEM KONSERİ  
KARTALLI KAZIM | KARTAL MEYDANI



KÜÇÜKÇEKMECE  
BELEDİYESİ

Kemal Çebi  
BELEDİYE BAŞKANI

## YENİLENEN YÜZÜYLE HÜDAİ BUKAĞILI PARKI



Açılışa, Tüm Komşularımız  
Davetlidir!

19 MAYIS SALI | 12.00  
YENİMAHALLE



Atatürk'ün izinde gençlik coşkusu  
19 Mayıs'ta, Kurban Bayramı'nın  
rahmet ve mutluluğu hepimizin yüreğinde...  
**BAYRAMLARINIZ KUTLU OLSUN!**

**BİNALI UÇAK**  
S.S. SEFAKÖY ESNAF VE  
SANATKARLAR KREDİ  
KEFALET KOOPERATİFİ  
BAŞKANI

19 Mayıs'ta özgürlük ve gençlik coşkusu,  
Kurban Bayramı'nda birlik, rahmet ve bereket...  
Tüm hemşehrilerimizin bayramlarını gönülden kutluyoruz!

**BEKİR KARAKUŞ**  
AK PARTİ İBB VE  
SARIYER BELEDİYE  
MECLİS ÜYESİ

**19 MAYIS**  
ATATÜRK'Ü ANMA  
GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI  
*Kutlu Olsun*

**Etkinlik Programı**

19 Mayıs Salı | 13.00  
Avcılar Sahil Parkı 1

13.00 Etkinlikler ve Oyunlar	15.00 Mobil Sinema, Video Booth, İkrâm Alanları
17.00 Dj Performansı	19.19 Kortej <small>Özellikle Edip Adnan Paşa Brûnden hareketle Cumhuriyet Caddesi (Sarıyerden etkinlik alanına yönlendirilecek)</small>
21.00 Gençlik Senfoni Orkestrası	